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Nem kell ide vén, bornirt osztrák ka­
tona, mint Fejérváry, nem kell olyan el­
szánt hazaáruló sem, mint Kristóffy, sőt 
nem kell még csak az ezeknél sokkal ki­
sebb csapás, a „véghetetlen Ínség és nyo­
mor“ sem, — lehet itt ezek nélkül is abszo­
lutizmust csinálni. Sőt Nyíriek, Fabriciu- 
sok parlamentszétverése sem kell, a királyi 
eskü ragyoghat töretlen fényben, a császári 
akarat mégis érvényesülni fog.

A kiegyezésnek tovább már sehogy nem 
nyújtható csirizes tésztája, amelyet holnap, 
vagy holnapután már menthetetlenül bele 
kell dugni a perfektuálás kemencéjébe és 
kisütni olyan savanyúra, hogy elvássék tőle 
a koalíció foga, a kiegyezésnek ezerszer ta­
gadott, de immár letagadhatatlan gyönyö­
rűsége juttatja eszünkbe ezeket a kedves el­
mélkedéseket. A kiegyezés és járulékos kér­
dései, a kvóta, meg a bankszabadalom.

Hogy állnak most ezek a kérdések? 
Úgy, hogy ma még ijesztgetnek bennünket 
egy kicsit, még ma is festegetik elénk a sö­
tét, bús lehetőséget, hogy nem lesz kiegye­
zés, de holnapra ki fog derülni az ég, olyan 
mosolygóssá lesz, akár csak Wekerle arca 
és közzéteszik az örvendetes hirt: megvan 
a kiegyezés. És a kormány, amelyben ott 
ülnek a negyvennyolcas miniszterek, a jól 
végzett munka gyönyörénél fog megpihenni, 
és a koalíció, amelyben ott van a független­
ségi párt, határoz: meg fogja szavazni a ki­
egyezést. És meg fog történni, amit a csá­
szár akart. Erőnk megtört, jogaink elsik­
kadtak, szárnyunk, amelylyel oly büszkén 
akartunk repülni Kossuth Lajos országa, a 
független Magyarország felé, csüggedten, 
vedletten hanyatlik alá a porba.

Szolgálunk bizonyítékokkal, nem a le­
vegőből beszélünk. A mai állapot már nem 
kiegyezéses többé, nem hatvanhetes, ha­
nem, — hogy uj szót keressünk az uj, szo­
morú fogalomra, — kilencszázhetes. 
Hiszen a kiegyezésben, a hatvanhétben el­
végre is, akármilyen csapnivaló rossz volt 
is, voltak nekünk is mégis kikötve jogaink. 
Benne van, hogy ha nekünk nem tetszik, 
nem egyezkedünk. Benne van, hogy ha a 
kvótát nem akarjuk emelni, ne emeljük; és 
benne van, hogy a bankszabadalmat felmon­
dás után nem kell megújítanunk. És benne 
van, hogy a hadsereg létszámát csak az or­
szággyűlés felhatalmazásával szabad sza­
porítani.

Ezzel szemben a tényleges állapot az, 
hogy a kormánynak, ha törik, ha szakad 
meg kell csinálnia a kiegyezést és fejvesztés 
terhe alatt gondoskodni, hogy az ország­
gyűlés is megszavazza. És tény az, hogy fel 
fogják emelni a kvótát, akár „becsületes“ 
nyíltsággal, akár kerülő utón, tény az, hogy.

kénytelenek vagyunk továbbra is az osztrák­
magyar bank rabigájában maradni és tény 
az, hogy a létszámemelést a tartalékosokkal 
való manipuláció utján már meg is csinál­
ták. Vagyis: már a hatvanhetet is elsikkasz­
tották és megcsinálták helyette diadalmasan 
a kilencszázhetet akkor, amikor a magyar 
parlamentben a függetlenségi párt ül, mint 
abszolút többség. Ki tagadhatná, hogy ez a 
feltétlen császári akarat érvényesülése, ki 
mondhatná, hogy ez Deák Ferenc akaratá­
nak az érvényesülése.

Oh nem: a végzet ez, amely bosszút áll 
rajtunk két nagy, végzetes megalkuvásunk­
ért, a hatvanhetediki kiegyezésért és a bécsi 
paktumért. Mindkettőben önként mondtunk 
le jogainkról, mind a kettő véresen megbo- 
szulja magát. És most jön a harmadik nagy 
elalkuvás, a harmadik bűn, mert ne legyen 
kétsége senkinek abban, hogy az uj kiegye­
zés már megvan és ha még tagadják, ha még 
hazudoznak körülötte, az csak a gonoszság 
természetes, érthető, örök logikája: tagadni, 
ameddig lehet, leplezni a bűnt, ameddig van 
rá mód.

De leperegtek a napok, az utolsó óra 
felé fordul a mutató, október tizedikén túl 
nem lehet tagadni és ha jön a beismerés, 
csak egy igazságot lehet beismerni: megtör­
tént minden, amit a császár akart!

Eh, legyen! Hát megcsaltak bennünket 
megint. Elvittek mindent, amire megalkud­
tunk és nem adtak meg semmit, amire meg­
alkudtak. Adó, rekruta, kiegyezés, bank, 
kvóta már a kezükben van s mi itt állunk 
ostoba pofával, de alkotmánybiztositék, ál­
talános választójog, adóreform, belügyi re­
formok nélkül, — mert amiket kaptunk, 
azoktól jobb, ha megment bennünket a ma­
gyarok istene.

Itt állunk és nem tehetünk semmi egye­
bet, mint hogy bámuljuk a falat, aminek 
neki vittek bennünket a fejünkkel. De 
mégis . . . talán valamit mégis tehetünk, 
ha nincs végső pusztulásra szánva, nincs 
örök rabság átkára kárhoztatva ez a nem­
zet, ez az ország. Ne felejtse el senki és fő­
képpen ne felejtse el a függetlenségi párt, 
hogy még mindig a kezünkben a hatalom, 
mert a képviselőház többsége negyven- 
nyolcas.

Ha szakítanak azzal a hitvány paktum­
mal, amit úgy is Bécs tépett rongygyá, ha 
eldobják a kiegyezést, ha a képviselőházat 
az engedelmes szavazógépből ismét a nem­
zet védővárává teszik, akkor aztán jöhet az 
abszolutizmus.

A nyílt abszolutizmussal könnyen, 
szinte kacagva végeztünk, de ez az alatto­
mos, minden erőszaknál rémesebb kigyó- 
abszolutizmus megfojt bennünket!
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Viszik a bankot
Nem kapunk semmit

Ma mindent formuláztaK! 
Holnap lesz a döntés!

Egészen kicsiny dolgokban is az osz­
tráknak van igaza, nem a magyar kormány­
nak. Beckék már tegnap bejelentették, hogy 
a döntés péntekre marad, a magyar urak 
viszont azt állították, hogy már csütörtökön 
végeznek — és nem végeztek. A döntés hol­
napra halasztódott, ahogy az osztrákok, az 
erősebbek óhajtották. A két kormány meg- 
formulázta a maga végső föltételeit s felkí­
nálta a másiknak: tessék elfogadni!

A barátságos felszólításra Beckék azt 
iclelték, hogy előbb alszanak egyet s majd 
csak aztán nyilatkoznak. Az idea nagyon 
megtetszett Wekerlének. Ismét nyert egy 
napot, újabb huszonnégy órával később kell 
megvallania, hogy mindent elalkudott.

*
A magyar és az osztrák miniszterek 

délelőtt is, délután is tanácskoztak. Történ­
tek nyilatkozatok is, de tiszta képet még se 
lát az ember. Csupa taktika, csupa kétszínű­
ség az egész. A kormányok minden irány­
ban megegyeztek, mégis — bizonyára szem­
fényvesztésül — marakodnak, civakodnak, 
birkóznak. Pedig az eredmény nem kétes. 
Előre látjuk, hogy a magyar érdekeket föl­
áldozza Pécsnek a császár kedvében járó 
Wekerle.. Úgy mondják, a bank-ügy okozza 
a legnagyobb nehézséget, mert Kossuth Fe­
renc a leghatározottabban mutatott rá, 
hogy a bankközösség fentartása kiáltó ellen­
tétben van a függetlenségi párt programm- 
jával, melyet végképpen elsikkasztani még 
se lehet. Beck báró és társai viszont azzal 
érvelnek, hogy a bank hozzá tartozik a ki­
egyezéshez s az egész dolgot együtt és egy­
szerre kell tető alá hozni.

Délelőtt közjogi kérdések voltak napi­
renden. A magyar kormány ugyanis szaki- 
tani akar azzal a régi gyakorlattal, hogy a 
külföldi kereskedelmi szerződések a külügy­
minisztériumon keresztül köttessenek meg. 
Önállóan akar intézkedni a kabinet, de 
Becsben nehézségeket támasztanak, Aehrcn- 
Ihal báró ragaszkodik a régi rendhez és 
még ezt az alapjában jelentéktelen koneesz- 
sziót is megtagadják — egyelőre. Később 
majd beleegyeznek, de a jó isten a megmond­
hatója, mi lesz annak az ára? A tengerészeti 
lobogó kérdése is szóba jött, általában pedig 
mindazok a vitás kérdések, melyek súrlódá­
sokat és nézeteltéréseket okoztak a tár­
gyaló kormányok között. De döntés nem tör­
tént, mert nincs itt a császári ház minisz­
tere, Aehrenthal, nélküle pedig nincs végle­
ges megállapodás. Egy látszik, szükség lesz 
rá, hogy Wekerle s vele a magyar szakmi­
niszterek megint Becsbe utazzanak. Bécs- 
Budapest, Budapest-Bécs — ez a magyar- 
osztrák kiegyezés. Sok utazgatás, sok szó­
sza poritás, sok ebéd, sok költség: jgy szüle­
tik meg talán-talán a vámszerződés, mely 
semmi jóval nem kecsegteti Magyarorszá­
got. Pedig semmi szükség nem volna erre 
a sok időfecsérlésre, föl kell állítani a vám­

sorompókat s ezzel pont. Nincs veszekedés, 
nincs alkudozás, a két állam szabadjára van 
eresztve, keresse ki-ki a boldogulás útját, 
úgy, ahogy tudja.

Hogy áll a mérleg ?
Osztrák vélemény

A délelőtti tanácskozás után az egyik neve­
sebb osztrák kiegyezési politikust A Hir 
munkatársa megkérdezte, hogy van-e már ered­
mény és vájjon kész kiegyezéssel utaznak-e haza 
Becsbe.

— A főnehézségekről ma nem tár­
gyaltunk — volt a válasz — de ezek­
ről lesz még ma szó Wekerle és Beck kö­
zött. Úgy látom, a sánszok egyenlőek s 
bizony-bizony n mérleg ugv áll, hogy kö­
zelebb van a meghiúsuláshoz.

— Tehát semmi remény nincs?
— Azt nem mondtam. Ötven százalék 

a valószínűség, ugyanannyi a valószínűt­
lenség. Nincs kizárva, hogy a döntés hol­
nap megtörténik.

— Mégis, kegyelmes uram, milyen a ki­
látás?

— Hát mondjuk inkább: ötvenegy 
százalék a valószínűség a mellett, hogy 
megegyezünk, negyvenkilenc pedig hogy 
nem.

Szlerényi József kereskedelemügyi állam­
titkár is nyilatkozott a tárgyalásokról, ezeket 
mondva:

— A megegyezésre van remény, még 
minden akadályt sikerülhet legyőzni, azt 
gondolom, a. bank-ügyben támadt nehéz­
ségeket is. Holnap is tárgyalunk, mert 
az osztrák kormány tagjai itt maradnak.

Végre egyedül!
Bizalmas tanácskozás a fiakkerban

Az osztrák miniszterek, akik most Budapestre 
jöttek, hogy a kiegyezés komédiáját végigjátsz- 
szák, politikai tanácskozásaiktól eltekintve, úgy 
viselkednek a magyar fővárosban, mint a többi 
előkelő idegen, aki hozzánk téved. Ma délben a 
Park-klubi an ebédeltek, ahol Darányi vendé­
gelte meg őket, azután pedig elmentek a nemzet­
közi munkásvédelmi és balesetügyi kiállításra. 
Nagyon tetszett nekik minden és mint jól nevelt 
idegenekhez illik, nem tudtak eltelni a kiállítás 
nagyszerű ségével.

Mikor kigyönyörködték magukat, a pro­
gramra j ükhöz híven vissza akartak térni a ma­
gyar miniszterelnökség palotájába. Ekkor azon­
ban előállott Darányi és mint földmivelcsügyi mi­
niszterhez illik, azt ajánlotta a vendégeknek, hogy 
ha már benne vannak a látogatásokban, nézzék 
meg a mezőgazdasági múzeumot is. Az osztrák 
miniszterek nem tudtak ellentállni — bár csak 
mindig ilyenek lennének — és szó nélkül elmen­
tek a mezőgazdasági kiállításra. A mezőgazda- 
sági múzeumról csak két ember tud Budapesten, 
az egyik Darányi, a másik pedig Hermann Ottó, 
a kiállítás rendezője. Más nem is jár arrafelé, az 
udvar begyöpösöött, a kilincs megrozsdásodott és 
a falak megőszültek a nagy el hagyatottságtól.

Buckókét, sem várta senki. Egyedül bolyong­
tak a kiállításon, azután gyorsan kocsira ültek. 
Közben a két miniszterelnök zseniálisan megol­
dotta a napok óta hirdetett bizalmas tanácskozás 
kérdését. Mind a ketten Wekerle kocsijába ültek és

azután, mialatt a Kocsi végigrobogott a köruta­
kon, leadták egymásnak a titkaikat, amikhez egy­
általában nem kívántak tanukat Sándor és Vla­
dimir.

Moratóriumot
Kér WeKerle Sándor

Osztrák forrásból jelentik A Hir mun­
katársának, hogy a magyar miniszterelnök' 
ma újra megismételte azt a több Ízben tett 
kijelentését, hogy a bank-közösség meghosz- 
szabbitásának hive s hogy a gazdasági hely­
zet az ö véleménye szerint ma nem alkal­
mas az önálló magyar nemzeti bank meg­
alapítására.

— A magyar miniszterelnök egyik ifjabb 
keletű propoziciója — mondja ez az osztrák po­
litikus — odairányul, hogy a két kormány a 
nyilvánosság részére csak a kiegyezést kösse 
meg e pillanatban, de Wekerle bizalmasan kö­
telezettséget vállal arra, hogy amint a kiegye­
zést a magyar parlament megszavazta, előáll a 
bankközösség meghosszabbításával és a fölemelt 
kvótával. Az osztrák kormánynak a kinálko- 
zásra azt kellett felelnie, hogy éppen úgy szá­
mol a maga parlamentjével és közvéleményével, 
mint a magyar, ennélfogva nem adhatja meg 
a moratóriumot. Legalább minden további nél­
kül nem.

A mi hir kiszivárog, mind ujfihh és 
újabb bizonysága annak a szomorú állapot­
nak, amelyben vagyunk. Wekerlére bízták 
az ország sorsát! Wekerlére!

Védekeznek
a magyaré$í

Magyar politikai körök súlyos és jogos 
vádakkal illetik a magyar kormányt. A tár­
gyalások során gyáván, erőtlenül viselkedett, 
a helyett, hogy a mögéje sorakozott parla­
ment akaratára hivatkozva, kivédte volna 
az osztrák támadásokat, fokról-fokra züllött 
és engedett a magyar álláspontból. A kor­
mányhoz közel álló helyen most védik a mi­
niszterek magatartását.

•— A két kormánynak külön-Tcülön két ál­
láspontja van, fejtegette a kormány egyik vé­
dője A Hir munkatársa előtt — az egyik a sa­
ját magáé, a másik az az álláspont, amelyet a 
parlamentje foglal el. Az utóbbinak a felfogása 
megváltoztatja az előbbi álláspontot s ezzel a 
fontos körülménynyel alaposan számot kell vet­
nie a két kormánynak.

Hiba van o körül az okoskodás körül 
A kormánynak nem szabad, hogy más véle­
ménye legyen, mint a parlamentjének lesz 
vagy lehet. A kormány nem oktrojálhatja 
a maga véleményét a parlamentre, de a par­
lament megkövetelheti, és megköveteli is, 
hogy a kormány mit sem tegyen a parlament 
akarata ellen.

MegformuláztáK
az utolsó föltételeket

A két miniszterelnök csak a kocsiban 
tanácskozott egyedül. A palotában már nem 
volt mit titkolniuk. A szakreferensek kiviil- 
maradtak, de a két kormány miniszterei, ma­
gyar részről Wekerle, Kossuth, Apponyi, 
gróf Zichy Aladár és Darányi Ignác, vala­
mint Popovics, Szlerényi és Mezössy továbbá 
Sieghart osztrák osztályfőnök mind részt 
vettek a döntést közvetlenül megelőző utolsó 
konferencián.

Wekerle meglepetéssel kezdte. Arra 
kérte az osztrákokat, hogy mostantól fogva, 
addig, a mig a döntés végleg el nem követ­
kezik, senkinek semmiféle fölvilágositást ne 
adjanak. Az osztrákok összenéztek, majd 
Beck nobilisen kijelentette:

— Tizt a magyar kívánságot tehjmif- 
h etjük!
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fÄ közös tanácskozás esti nyolc óráig 
tartott el. A két kormány megállapította a 
maga föltételeit, formába öntötte és kicse­
rélte. Az osztrák föltételek a magyar kor­
mánynál maradtak, a magyar formulát 
Sieghart osztályfőnök vette magához.

Este nyolckor az osztrákok elhajtattak 
a budai palotából. A magyar urak még ott 
maradtak.

Kossuth és Apponyi kívánságára a mi­
niszterelnök újra elővette az osztrák föltéte­
leket s ismét megvitatta az eshetőségeket. 
A külön konferencia kilenckor ért véget. 
Most a magyar miniszterek és államtitkárok 
is elhagyták miniszterelnökséget és We- 
kerle magára maradt a — lelkiismeretével.

Szterényi államtitkár
nyilatkozata

A Hir munkatársa kérdést intézett 
Szterényi József kereskedelmi államtitkár­
hoz, aki a kiegyezési tárgyalásokat a legelső 
pillanattól fogva éber figyelemmel kisérte, 
hogy tőle tudjuk meg a mai, utolsóelőtti nap 
eseményeit.

— Tárgyaltunk azokról a közjogi 
kérdésekről is, amelyeket még nem intéz­
tünk el végképp. Majd az a. plenáris ta­
nácskozás következett, amelyen a szak­
előadók nem vetlek részt. Az osztrák kor­
mány tagjain kivid csupán Sieghart osz­
tályfőnököt vonták he a tárgyalásokba. 
Ez a plenáris tanácskozás azzal ért vé­
get, hogy a két miniszterelnök kicserélte 
a kölcsönös javaslatokat.

— Holnap is tanácskoznak még?
— A megállapodás holnapra az, hogy 

a délelőtti mise után az osztrák urak is­
mét feljönnek a. miniszterelnökségre s itt 
újra összeülnek tanácskozni.

— Várható döntés holnapra?
— Lesz-e döntés, vagy sem, nem tu­

dom. A délelőtti tárgyalás lefolyásától 
függ. Egyelőre úgy állunk, hogy az osztrák 
urak az elutazásukra még nem tettek disz­
pozíciót.

Hát ez a nyilatkozat sem mond sokat. 
Amit mindenekfölött elvár az ország, azt, 
hogy semmiben sem engedtünk az osztrák­
nak, hogy a tárgyalások tömegéből győztes­
ként a magyar, a függetlenségi álláspont ke­
rülj ki, ezt a nyilatkozatot, ezt a megnyug- 
vást — sajnos — nem kapjuk meg senkitől.

Veszélyben az önálló bank
Megmozdul a 48-as párt

Arra a hírre, hogy a kvóta fölemelését elha­
tározta a magyar kormány, most pedig Wekcrle 
az önálló jegybankot is föl akarja áldozni, való­
ságos konstcrnaeió támadt a függetlenségi párt- 
körben. A képviselők egy igen tekintélyes cso­
portja megbeszélte a helyzetet s az a vélemény 
alakult ki, hogy nem akadhat a mai viszonyok 
között olyan merész politikus, aki a parlament 
elé merészelne állani a közös jegybank fenntartá­
sára vonatkozó javaslattal. A magyar jegybank­
nak semmi se állja útját, csak az osztrák akarat. 
Ezt pedig el kell söpörni az útból, ha Wekcrle 
nem képes rá, hagyja el a helyét, majd elvégzi 
más ezt a nemzeti feladatot. Wckcrlénck tudni 
kell, — mondják a függetlenségiek — hogy a par­
lament óriási többségére, a függetlenségi pártra 
nézve teljesen ki. van zárra az, hogy az önálló 
jegybank felállításától elálljon. Ezt nőni csak a 
párt programra ja tiltja, de az ország közönségé­
nek kérlelhetetlen akarata is.

A többség hangulata
A függetlenségi párti képviselők köré­

ben, ma este valósággal riasztókig hatott a 
hir, hogy a kiegyezést megkötötték. Az em­
berek megijedtek, az arcok megnyúltak. De 
később, mikor komoly formában jelentették,

J hogy a döntés csak holnap lesz, igy léleg­
zőitek föl:

— Hála istennek!
Egy 48-as képviselő, ki közgazdasági 

kérdésekben elsőrendű kapacitás, igy nyilat­
kozott munkatársunk előtt:

— A bankközösséget meg kell szüntetni, 
mert ez életbevágó kérdése a magyar nem­
zetnek. Egyenesen borzasztó volna, ha a 
kormány ezt a kérdést a paktumok tenge­
rébe fullasztaná. A függetlenségi párt teher­
viselési képessége ezt nem bírná meg.

Éjféli tanácskozás
az Angol Királynőben

Az osztrák kormány tagjai és Sieghart 
aki nélkül egy percig som tudnak cl lenni a mi­
niszterei, a Nemzeti kaszinóban megvaesoráztak, 
aztán sietve visszatértek lakásukra, az Angol ki­
rálynő szállóba, ahol tanácskozásra ültek össze. 
Az éjféli tanácskozás azzal a javaslattal foglal­
kozott, amelyet a mai közös tanácskozás során 
szövegezőit meg a magyar kormány. A lényeg a 
bank- és a kvóta kérdés elintézése, illetve el­
tolása.

Beckék még egyre bíznak abban, hogy hol­
nap ismét eredménynyel térnek vissza Bécsbe. 
Rideg, számitó, rossz nép az osztrák, jól tudja, 
hogy mit remél.

Andrássy megérkezett
A holnapi döntő tanácskozásra Wekcrle 

Sándor a kormány egyetértésével fölkérte 
Andrássy Gyula gróf belügyminisztert. hogy 
jöjjön Budapestre és vegyen részt a kiegyezési 
tanácskozásban. Andrássy Gyula gróf a minisz­
terelnök távirati hívására az este a fővárosba ér­
kezett s a pályaudvarról egyenesen a Nemzeti 
Kaszinóba ment s ott gróf Apponyi Albert és 
gróf Zichy Aladár miniszterekkel találkozott.

Szomorú cáfolat
A Magyarország csütörtöki számában azt a 

hirt közölte, hogy a bankkérdést kikapcsolták 
a kiegyezés anyagából és hogy a kiegyezés ké­
szen van. A Politikai Értesítő félhivatalos je­
lentése szerint ezek a hírek a legilletékesebb 
helyről nem nyertek megerősítést. (Elég baj. 
Bár inkább a Magyarországnak lett volna 
igaza.)

Lehetetlen!. . . Politikai körökben ma 
a valószínűség minden jelével az a hir ter­
jedt el, hogy Vajda Sándor, a hírhedt nem­
zetiségi képviselő a Ház legelső ülésén meg­
jelenik a képviselőhöz üléstermében. A nem­
zetiségi képviselők pedig állítólag elhatároz­
ták, hogy ezen alkalommal minden erőszak­
kal szembeszállnak és nem engedik, hogy 
Vajdát esetleges inzultusok érjék, A Hir tu­
dósítója. érdeklődött a dolog után; a nemze­
tiségi képviselők közül egy sincsen ma Bu­
dapesten; igy a hir valósága meg nem álla­
pítható.

Maniu interpellál. Maniu Gyula képvi­
selő a Ház első ülésén interpellációt fog intézni 
a kormányhoz a pánidi véres eset tárgyában.

Csendélet a Dráván túl. Zágrábból jelen­
tik: A horvát,-szerb koalíció tagjai naponkint 
gyüléseznek, hogy bizalmas tanácskozásokban a 
magyar képviselőházban követendő eljárásukat 
végleg megbeszéljek. Az eljárásra nézve a koa­
líció tagjai közt teljes egyetértés uralkodik. 
Magatartásukat, n horvát delegátusok a viszo­
nyok fejlődésétől teszik függővé. Az un ionista 
táborban hiro jár, hogy Rakadrzay bán már 
teljesen elkészült programmjával, do csak 
okkor utazik fel Budapestre, ha a kiegyezési 
tárgyalások teljesen befejeztettek. E program- 
mot a minisztertanács meg fogja vitatni és a 
megállapodásokat jóváhagyás végett a király 
ele fogják terjeszteni.

BARABÁS jg?
a banK-Kérdésről

Követeli a magyar bankot
Arad, október 3.

Barabás Béla országgyűlési képviselőt meg­
kérdezte ma .1 Hir tudósítója, igaz-e. hogy ő Kos­
suth Ferencnél látta a kész kiegyezés aktáit,

— Dehogy is láttam. — felelte Bara­
bás. — Az egész hir abból az élvből fa­
kadhatott, melyet én tegnap Budapestről 
Aradra jövet a vasúton Lány tőzsdeügy­
nökkel csináltam. Löwyt, kivel utazásaim 
közben gyakran találkozom, igen jóra való, 
tréfás embernek ismerem és tréfálkozni 
is szoktam vele. Tegnap megint összeke­
rültünk. Ekkor igy szólt hozzám:

— Nagyon jó üzletet csinálhatnék, 
doktor ur, ha tudnám, hogy kész van a 
kiegyezés.

Elértettem a dolgot, és hogy megtré­
fáljam utitársamat, elmondtam neki, 
hogy kész a kiegyezés, én már láttam is. 
Most még várok egy kicsit, de pár nap 
múlva föl megyek Pestre és a sápot fölve­
szem. Itt el nevettem magam, Lőwy is ka­
cagott, látva, hogy a dolog nem komoly. 
Többen hallották ezt a beszélgetést, igy ke­
rülhetett a lapokba is.

Barabás ezután komolyan kezdett beszélni a 
legaktuálisabb politikai kérdésről.

— A kiegyezésről csak annyit tudok, 
— mondotta — hogy nekem Kossuth Fe­
renc azt. mondta: Ha meglesz, meg lehe­
tek majd vele elégedve!

— Valószínűnek tartja-e képviselő ur, kér­
dezte tudósítónk, hogy a kiegyezés kész s a kor­
mányok ezt csak taktikából titkolják?

— Maga a vámszerzödés készen van, 
de az osztrák kormány erőszakosan bele­
keverte a bank- és kvóta-kérdést is. Ez 
okozza a galibát! A bank-közösséget nem 
lehet megújítani. Hiszen az önálló bank 
ügye nem egy párté, hanem a nemzeté! 
Ebből párt kérdést csinálni nem szabad, 
nem is szólván arról, hogy a bank-kér­
dés, épp ugv mint a kvóta, nem tartozik a 
kiegyezés körébe.

Nem látom be a bankközösség szük­
ségességét, bár respektálom azon pénz­
ügyi szaktekintélyek véleményét, kiket a 
közös bank mellett fölvonultattak, — de 
úgy gondolom, hogy Magyarország elég 
erős az önálló jegybank megalkotására és 
azt kisebb rázkódtatás után sikerülni is 
fog megteremteni. A kezdet nehézségeit 
kell leküzdeni, csupán a gyermek-botegse- 
geken kell túlesni.

Barabásnak tökéletesen igaza van abban, 
hogy az önálló bank nem egy párt ügye, hanem 
a nemzeté! Sorakoznia is kell a haza minden 
polgárának, hogy az osztrák perfid tőrvetése ne 
sikerüljön, mert a bank-közösség meghosszabbí­
tása Magyarország gazdasági életét évtizedekre 
visszavetné a fejlődésben. A bankszabadalom 
három év múlva lejár, nincs hatalom, mely arra 
kényszeri thetné a nemzetet, hogy a közösséget 
továbbra is fenntartsa.
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Eladók as összes épületi faanyagok, 
oserépfödelek, deszkák, ablakok, aj­
tók, összes felszerelések. Minden leg­

jobb állapotban!
—— Reggeli 3-tól esti 5-ig. ———

Tauszky Miksa fia
Tanszky Llpót ESoflapest.

Csakis VI!!., Vig-utca 25. sz. (Saját hizban). 
Megás elTlegek. Telefon 05-39. Magas előlegek 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és berak tára - 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

Fátyolos elasz fi
Hol van Adolf? Hamis ötszáz lírások

*— A HÍR tudósítójától. —
Ma jelentettük, hogy a rendőrség őrizetbe 

vett egy rendkívül elegáns olasz nőt, akit ha­
mis ötszázlirások forgalomba hozatalán kaptak 
rajta. Siviccó József né, született Moneth Amá­
liának mondta magát. Állítólag a nápolyi St. 
Tomenieo Maggiore-kórház igazgatójának a 
felesége. A múlt, hónap 28-án indult cl Nápoly­
bái Rómába édesanyja látogatására. Rómában az 
utcán megismerkedett egy magastermetü, nagy­
szakállas előkelő úrral, aki neki udvarolni kezdett. 
Nagyon gazdagnak gondolta, mert tele volt ra­
gyogó arany és brilliáns ékszerrel. Szívesen fo­
gadta tehát az udvarlást, aminek a vége az 
lett, hogy összeállóit a férfiúval és megszökött 
vele. Rómából Budapestre utaztak. Itt gaval­
lérja, akiről csak annyit tud, hogy Adolf a 
neve, átadta az ötszázlirás bankjegyeket azzal, 
hogy váltsa be. Három helyen járt. Két helyen 
sikerült a beváltás, a harmadik helyen elfog­
ták. Sejtelme sem volt arról, hogy a bankje­
gyek hamisak. Az asszony előadása erősen való- 
szinütlen. A rendőrség ugyanis megállapította, 
hogy az asszony nem egy, hanem két férfivel 
jött Budapestre. Az egyik 45—50 év körüli, 
magas, erős termetű, barna bajuszszal és barna, 
hosszú szakállal. A másik íb év körüli alacsony, 
tömött, vastag, fekete bajuszszal, világos öltö­
zetben. Az előbbi már el is utazott Budapestről 
Trieszt felé. Valószínű, hogy valamely olasz 
pénzhamisító banda tagjai lehetnek, akik az 
asszony közreműködésével értékesítik hamis 
gyártmányaikat. A hamisítványok papírja dur­
va, a nyomás kezdetleges, az aláíráson hiányzik 
egy szükséges ékezet. A rendőrség Triesztbe 
táviratozott a szökevény kézrekeritésére, to­
vábbá Nápolyba fordult távirati utón a konzu­
látushoz az őrizetben tartott nő kilétének és 
viselt dolgainak a megállapítására.

jz? ELVES ZETT
a 23-iR gyalogezred lobogója!

Veszélyben a ii. mi. R. becsület
Néliáaiy évvel ezelőtt eltűnt a 23-iR Közös gyalogezred 

lobogója. Nyolc embert évedre bezáríaK miatta. A 
Zászló most megKerült. Kiderült, bogy a Hároly- 

Kaszárnyában felejtettén. A zászló Kalandjai. 
Szerelő műhelybe jvatott. A HÍR megtalálta

Óriási katonai botrányt fed föl A Hír. Az 
előzmények évekre nyúlnak vissza. Több év előtt 
történt, hogy a Budapesten állomásozó 23. gyalog­
ezred zászlaja eltűnt. A Károly-kaszárnyában, a 
hol az ezred szállásolva volt, nagy vizsgálat folyt, 
valóságos inkvizíció s a vége az lett, hogy nyolc 
bakát hadbíróság elé állítottak, s a gondatlansá­
gukért, amiért a zászló a kezükön elveszett, több- 
esztendei súlyos börtönre ítélték őket.

A skandalum nem került ki a nyilvánosság 
elé, de az ezreden belül hallatlan rémületet és 
konstcrnációt keltett és foglalkozott vele a had­
ügyminiszter is. A hadseregben szentség a zászló. 
Ha háborúban elvesz, szégyen és gyász. De meny­
nyivel nagyobb a szégyen, milyen komikus és le­
hetetlen, amikor a zászló a legbékésebb s a leg­
nyugalmasabb időben vész el, úgyszólván az ut­
cán, ahogy a szórakozott ember az esernyőjét 
szokta elliagyogntni.

Múltak az esztendők, a zászlót régen elfelej­
tették és talán azokat a szegény közkatonákat is 
ott hagyták savanyodni a börtönben, ahová félig 
megérdemelten jutottak, mert a zászló csakugyan 
elveszett, félig ártatlanul, mert nem egészen raj­
tuk mult a zászló eltűnése. És most nagy fordula­
tot újságolunk. A zászló megkerült. A Károly- 
kaszárnyában, lim-lomok közöli találta meg egy 
házmester, jhazavitte és legcsz haláláig őrizte. 
Azután a fia örökölte a zászlót s most 
két nap elölt eladta Zsedényi Aladár fővárosi ta­
nítónak. aki azt mint régiséget vette meg. nem 
is sejtvén, hogy a császári címerrel ellátott, fe­
ketesárga zászló körül mekkora bonyodalmak foly­
taié. egykor. A zászlót ott őrzi a lakásán. A Hír 
tudósítója látta n zászlót és meggyőződhetett a 
valódiságáról. Röviden összefoglalva: ennyi az 
eset. Most mi lesz azzal a nyolc emberrel, a kit a 
lobogó elvesztéséért súlyos börtönre Ítéltek? Visz- 
szaszerzik-e, vagy mit csinálnak? És mit fognak 
kitalálni, hogy ezt a szégyenletes szenzációt leta­
gadják és megcáfolják, és elhárítsák az ármádiá­
ról a legnagyobb vereséget, amelyet a sok vereség 
között ez egyszer háború nélkül szenvedtek?

Zászló a műhelyben
Zsedényi Aladár fővárosi tanitó, akivel sole 

baja volt már a hadseregnek s aki a Nemzeti 
Színház legutóbbi kavarodásának, amely az őszi 
vihar cimü horvát darab fordítása körül kereke­
dett, szereplője volt, a következőket mondta el A 
llir tudósítójának arról, hogy mint jutott a zászló 
birtokába:

— Néhány nap előtt a városházán 
volt dolgom. Ott az egyik szolga diskurzus 
közhon megsúgta nekem, hogy érdekes til- 
kot tud. Mi az? — kérdőin tőle. — Egy fe­
kete-sárga zászló van ebben a házban, még 
akkorról maradt itt, amikor katonáék lak­
ták ezt a házat.

— A városháza egy távolabbi helyisé­
gébe vezetett el. Ez a helyiség egy műhely, s 
egy szerelő dolgozott benne. A munkás jó 
magyar ember, s amikor közöltük vele jö­
vetelem célját, a műhely sarkából előhozta a 
zászlót. Egy fekete esővédő-tokban volt, ta­
lán két és fél méter a magassága, s a tokon 
a következő felírás van: K. n. Ic. Infanterie 
Heg. Mkgf. r. Baden-1 iádén No. 2d.

— Azután lehúzta a zászlóról a tokot. 
Egy fekete-sárga zászló, közönséges zászló- 
szövetből, az egyik sarkában fekete-sárga 
bojttal, s a közepén a császári ház címerével, 
a kétfejű sassal. Az apám katona volt, ma­
gam is szolgálta,m, és megállapíthattam,

hogy ez kétségtelen ül katonai zászló. Vájjon 
ezred-zászló-e, avagy úgynevezett zászlóalj- 
zászló, azt nem tudom. Kopott, régi, nem 
finom, s a kiállítása nem valami fényes. 
Ilyenek az ezred -zászlók az ö könnyebb for­
májukban; hadi zászlónak hívják ezt. Hogy 
nem jelző-zászló, az bizonyos. A jelző­
zászló nem két és fél méter magas, nincs 
rajta bojt, nincs rajta császári címer, és 
végül: annak rendesen piros-fehér a színe. 
Szóval, nagy dolog ez a zászló.

Ostrom lesz a. zászlóért?

— Október 1-én — folytatja Zsedényi, 
— a Putnoki-féle vendéglőbe tértem be egy 
ismerősömmel. Ott elmondtam a megtalált 
zászló históriáját a vendéglősnek. A ven­
déglő egyik asztalánál tisztek ültek, egy ve­
zérkari őrnagy, egy hadbiztos-százados, és 
egy másik katonatiszt, s a vendéglős közölte 
velük a dolgot. Azt mondták, lehetetlenség, 
abszurdum, de ha igaz, akkor a katonai 
szabályzat értelmében akár fegyveres erővel 
is vissza kell szerezni a zászlót. A vendéglős 
visszajött, és erre én ezt üzentem a tiszt 
uraknak: A szabályzatot rosszul tudják. Mert 
nem ellenség kezében van a zászló, hanem 
egy polgáréban, aki becsületes utón jutott a 
lobogó tulajdonába. A tisztek válasza ez volt: 
Lehete látni azt a zászlót? — Mire én kocsiba 
ültem az ismerősömmel és elhajtattam a vá­
rosházára.

Mini Kerüli meg a zászló ?

—■ Megkérdeztem a szerelőt — beszéli 
Zsedényi, — mint jutott a zászló birtokába. 
Megmondta. Mikor a Károly-kaszárnyát 
városházává alakították át. s a katonaság ki­
vonult, a szerelő apja, aki a felügyelettel és 
a takarítással volt megbízva, a második ka­
pun levő fő-várta egyes-zárkáiban, lim-lom 
között, egy sarokban találta meg a lobogót. 
A szerelő apja fölvitte a lobogót a lakására, 
s amikor meghalt, a fia örökölte, s a mű­
hely egyik sarkában helyezte el.

— Eladná-e ezt a zászlót? — kérdezte 
Zsedényi a szerelőtől. — Szívesen, — hang­
zott a felelet. — Erre nehány koronán meg­
vettem a lobogót, — fejezi be Zsedényi, — 
visszahajtattam a vendéglőbe, hogy a tiszt­
aráknak megmutassam, de már nem voltak 
ott. erre a lakásomra vittem a zászlót. Most 
is ott van. Akárki megnézheti. Eladni nem 
szándékozom. A gyűjteményembe akarom 
letenni.

A zászló
A llir munkatársa ma este fölkereste Zse- 

denyi Aladárnak a József-utca 58. számú házban 
levő lakását. A harmadik emeleten, a polgári la­
kás dolgozószobájában csakugyan ott van a zászló. 
Két és fél méter és teljesen olyan, amilyennek. 
Zsedényi az imént leírta. Rajta a kétfejű sas fs 
mellette hever a viaszkosvászonból készült tokja, 
amelyen fehér, kissé kopott hetük hirdetik a szé­
gyent :

K. u. k. Infanterie Reg. Mkgf. Baden-Baden.«
No. 23.

Mit szólnak ehhez katonáék? Már előre is 
mulatság, hogy mit fognak kitalálni az eset leta­
gad ásáral Csak egy baj van. 11a el lehetne sik­
kasztani a zászlót. Eltüntetni a föld színéről ta­
lán? Csakhogy nem lehet ám 1
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lAzAr Béla
fővárosi tanár és mükritikus

megőrült
— A HÍR tudósit,ójától. —

Dr. Lázár Béla a Bul yovszky-utcai fő- 
reáliskola tanára, ismert műtörténész és mű- 
kritikus hirtelen megörült és ma délután 
beszállították Bulyovszky-utcai lakásából az 
Aggteleky-utca 3. szám alatti Niedermann- 
elmegyógyintézetbe.

*
A szerencsétlen véget árt tanár részint iro­

dalmi munkássága, még inkább személyes ügyei 
miatt nem ismeretlen a fővárosban. Nagyvárad­
ról jött Budapestre; jómódú családból szárma­
zott. Itt elvégezte az egyetemet. Tanár lett. 
Ekkor két esztendeig járt külföldön, előbb Mün­
chenben, majd Parisban állami ösztöndíjjal, 
mindenhol müfcstészeti adatokat gyűjtött. Bu­
dapestre visszatérve a Barcsny-utcni gimnázium 
tanára lett. Ezen idő alatt több fővárosi lapnál 
dolgozott. Három évvel ezelőtt kellemetlen ka­
landja támadt. Nyilt utcán, a gimnázium épülete 
előtt inzultálta egy joghallgató. Erre áthelyezték 
a Bulyovszky-utcai reáliskolához. Itt is állandóan 
dolgozott. Szertelen, nagy volt az ambíciója, sok­
kal nagyobb, mint a tehetsége, bár igen sokat 
tanult és tudott is. ö gyűjtötte össze Paál 
László müveit, ki állítást rendezett a Nemzeti 
Szalonban fitt tűz is támadt). Paál Lászlóról 
egy jó könyvet is irt. A túlfeszített munka meg­
viselte az idegeit. Roppant ideges lett; különö­
sen az utóbbi időben már nagyon zavarínak mu­
tatkozott. Az iskolában utoljára két héttel ez­
előtt jelent meg. Azóta nem látták. Folyton sza­
ladgált az utcán. Föntjárt minden nap a város­
házán és mindenkit kapacitált, hogy a főváros 
diját neki adják. Ma kitört rajta az őrültség és 
I leszállították a télxdydába. Barátai körében 
mozgalom indult, hogy első feleségétől való kis 
leánya részére vagyonából, amit lehet meg­
mentsenek.

Cl Hála Istennek! A Búd. Tud. jelenti: Ö 
felsége holnapi nevenapja alkalmából az udvari 
gyász fölfüggesztetett és Így a holnap tartandó 
isteni tiszteleten résztvevők is leteszik az udvari 
gyászt.

£3 Fiume polgármestere. Vio Ferenc dr. 
polgármester e hónap 5-én teszi le a hivatalos es­
küt Nákó Sándor gróf kormányzó kezébe, amikor 
program mix-szódét is elmondja.

~ A kormány és a tejuzsorások.
\ tejtermelők és nagykereskedők, akik, mint 
az éhes sáskák úgy csaptak a városra, vérző 
orral őndöngnek tejhamisitó pincéikben. Bu­
dapest közönsége elszántan és elkeseredet­
ten folytatja a bojkottot és az uzsorások bolt­
jaiban a tejnek csúfolt kotyvaléknak csak­
nem kétharmad része marad meg. Tegnap a 
város jó atyái foglalkoztak a tejjel és kivált 
l’etö Sándor találta fején a szeget, amikor 
azt követelte, hogy a kormány lépjen közbe 
és vessen véget a nyomorváros kipréselésé- 
uek. IJgy van. A kormányon a sor, adja meg 
a hetvenszázalékos tarifakedvezményt, amit 
minden külföldi nagyváros a legtermészete­
sebb közérdekből élvez. Nincs szükség itt an­
kétekre, feliratokra, leiratokra, vélemények­
re, tanácskozásokra, — cselekedni kell! Var­
od? a kormány közbelépését, amelynek eset­
leges elmulasztása különben a legjogosahb 
felháborodást korbácsolhatja fel.

Kossuth Ferenc Pécsett. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter október 13-án 
Pécsre utazik n Zsolnay-szobor leleplezésére. A 
miniszter innen még aznap délben Nagyhar- 
sányra megy és részt vesz a Kossuth-szobor le­
leplezési ünnepélyén.

Automoldlkiállltás Budapesten. A 
Magyar Automobil Klub a jövő év májusában 
nemzetközi automobil kiállítást rendez Buda­
pesten. Kossuth Ferenc ina érlesitetle a klub 

•azmilóságát, hogy u kiállítás céljaira il város­
ligeti Iparcsarnokot átengedi.

— A HÍR =-■■

A HÍR
Fegyelmi eljárás

„Abcug Kossuth Ferenc“ miatt
— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —

Pécs, október 3.
Ismeretes az a botrány, amely a t.avaszszal, 

a pécsi kiállítás megnyitásán történt: Benkö 
Gyula Baranyavármegye főügyésze hangosan 
mogabcugolta Kossuth Ferenc kereskedelmi 
minisztert. Benyovszlcy Móric gróf főispán 
ezért botrányos magaviselet elmén fegyelmi el­
járást indított Benkő Gyula ellen. A fegyelmi 
választmány tegnap tárgyalta az ügyet a fő­
ispán elnöklésével. Koszits Ákos dr. tiszti fő­
ügyész ős Stenge Ferenc főjegyző előterjeszté­
sére a választmány hosszas tanácskozás után 
Bonköt felmentette és a további eljárást be­
szüntette. Benyovszky Móric gróf főispán ezt a 
határozatot megfelebbezte. Benkő Gyula ma le­
velet intézett az alispánhoz, melyben közli, hogy 
lemond a tiszteletbeli főügyészségről. Az eset 
nagy érdeklődést keltet a városban.

£3 Apponyit nem üdvözölték. Tegnap 
kezdődött meg Pécsett a szabadtanitás országos 
kongresszusa. A nagyszámban érkező tagokat 
mintegy háromezer szervezett munkás fogadta. 
Este félkilenckor alakuló ülés volt a Polgári 
Kaszinóban. Zsolnay Miklós indítványára a 
kongresszus elnökévé Beöthy Zsoltot választot­
ták meg. Ma délelőtt volt a megnyitó ülés, a 
tagok Pikier Gyulát zajosan éltettek. Beöthy 
Zsolt az ülést megnyitotta és gyönyörű beszéd­
ben méltatta a szabadtanitás hasznát és szüksé­
gét. Apponyit nem üdvözölték ...

A félhivatalos Pol. Ért. ma éjjeli kiadásában 
ugyanezt egészen komolyan a következőképpen 
jelenti:

Pécsről táviratozzak teljesen megbízható 
helyről: A Pikier Gyula egyetemi jogtanár veze­
tése alatt, álló szocialisták terrorizmusa lehetet­
lenné tette, hogy a azabndtanitási kongresszuson 
Szász Károly, a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter képviselője a kultuszminiszter nevében a sza- 
badtnnitáxi kongresszust üdvözölje. A miniszter 
képviselője azonnal elutazott Pécsről.

Rettenetes! Az istenért, nem üdvözölték a 
minisztert. Most vége a szabad tanításnak. Sőt a 
tanításnak!

ÍS1 Fischer és Riesz. A megszökött banká­
rok ellen lassan, de biztosan érkeznek n felje­
lentések. Ma a következők tettek feljelentést 
sikkasztás miatt: Vécsry Sándor karmester, 
Méri Bertalan kereskedő, Teirhner Dezső hiva­
talnok és Wagner Gusztáv ügynök. A föl ielon- 
tések száma: 134. Holnap alighanem jubilálhat­
nak a feljelentők.

Csőd! Marostorda vármegyének egyik 
régi pénzintézete, a Nyárádszeredai és Vidéki 
Takarékpénztár tegnap csődöt kért maga ellen, 
amit a marosvásárhelyi törvényszék el is ren­
delt. A vidék székely kisbirtokosait a legkétség- 
beejtőbb helyzetbe juttatta ez a bukás. Az inté­
zetet Pálfi Mihály igazgató alapította s a leg­
utóbbi ideig ö vezette. Nemrégiben azonban 
szó Ibii dós érte s ekkor a fiú. aki miután értett 
az ügyekhez, állt a pénzintézet élére. A bank 
passzívái háromszorosan felülmúlják az alap­
tőkét. A bukás hírére a Székely Társaság teg­
nap délután rendkívüli ülést hivott, egybe, ame­
lyen Fenyvesi Soma dr. képviselő indítványára 
elhatározták, hogy küldöttséget meneszt,enek az 
Agrár Takarékpénztárhoz, abból a célból, hogy 
a székely gazdákat kisegítse szorult anyagi 
helyzetükből. Taussig Hugó az Agrár Takarék­
pénztár igazgatója ma délelőtt fogadta a kül­
döttséget. melyet Fenyvesi Soma képviselő ve­
zetett. Az igazgató megígérte, hogy az Agrár 
Takarékpénztár mindent megtesz a székely gaz­
dák megmentésére.

Házasság. Dr. Heidelberg Márton 
ügyvéd kedden, c hó 8-án d. e. fúl2 órakor tartja 
esküvőjét, a dohány-utcai Izraelita templomban 
Leitner Olly kisasszonynyal. dr. Leituer 
Adolf országgyűlési képviselő leányával.
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RIGÓ JANCSI
együtt él Chimay hercegnével

— A HÍR amerikai levelezőjétől. — 
New-York, szeptember 20.

Ebben a tosellis, nyárirudis, furcsa vi­
lágban minden megtörténhetik. Nemrégiben 
a hitelesség minden látszatával az a hir ter­
jedt el, hogy Rigó Jancsi a hires cigányprí­
más feleségül vette Chimay hercegnő testvé­
rét. Később azt is megírták a lapok, Rigó 
Jancsi mostani felesége nem is Ward Klára 
testvére, hanem maga Chimay hercegnő.

Az amerikai Szabadság egyik munka­
társa Newyorkban felkereste Martin Mary 
kisasszonyt, Chimay hercegné testvérét, aki 
érdekes dolgokat mondott el a hercegnéről, 
Rigó Jancsi volt feleségéről:

— A hercegné — mondta Martin Mary 
kisasszony — nem volt boldog urával, a her-i 
cegel. Össze is vesztek s a hercegnő ekkor 
visszatért Amerikába. Itt fiúgyermeke szülei 
tett. A hercegné azonban kicserélte a fiút egy 
szegény asszonynak leánycsecsemőjével. Ezt 
azért tette, hogy a fia akkor is az övé lehes- 
sen, ha elválna az urától. Később az elválás 
után a kislányt átadták a hercegnek, aki 
most Európában nevelteti és nem tud a cse­
réről semmit. A hercegnő fia New-Yorkban 
van. Tudomásom szerint Chimay hercegné és 
Rigó Jancsi jelenleg együtt utaznak Newi 
Yorkba.

Tehát együtt van Rigó Jancsi Chimay 
hercegnővel. Mint Toselli Montignosoval, 
mint Nyári Rudi Festetich Vilmával. Min­
den rendben van.

~ A blúz, a blúz, a blúz . , . Ezzel
a könnyed és fülbemászó refrénnel nem­
sokára kupiét énekelhetnek a budapesti ka­
barékban. Ah, nagyságos asszonyok, bonyo­
dalmak vannak a blúz körül, a blúz, a 
finom, habos, csipkés s atöbbi blúz körül, 
amelyről annyit énekelnek a poéták és a sza­
bószámlák. A szép színes selyemblúzokat 
tudniillik előbb el kell készíteni, mielőtt a 
poéták megénekelhetik és akik készítik, azok 
a szegény, vaksi, horpadtmellü munkásnők, 
most egy kis forradalmat készítenek elő a 
rosszul világított, fülledt, piszkos műhelyek­
ben, ahol a poétikus női blúzok készülnek. 
Sok a munkaidejük, de épp oly kevés a mun­
kabérük a varrótű napszámosainak és most, 
amikor mindenütt energikusak, szigorúak a 
munkások, a blúz varrón ők sem akarják to­
vább tűrni szánalmas helyzetüket. Több 
munkabért, kevesebb munkaidőt követelnek 
minden budapesti műhelyben, s minthogy a 
munkaadóikkal még mindig nem egyeztek 
meg, nem lehetetlen, hogy Budapest izgal­
mait, nyomorát mostanában a bluz-sztrájk 
is gyarapítani fogja. Mert a munkásnők na­
gyon el vannak szánva.

Nem lesz blúz ... azaz dehogy nem lesz. 
Majd hozatnak Bécsböl, Párisból Budapest 
elegáns asszonyai. A blúz-sztrájkot tehát 
csak a munkásnők fogják megkoplalni. És 
még valaki: a szegény, peches, nyomorult 
magyar ipar . . .

Vasúti munkások sztrájkja Szabad­
kán. Schoszek Ferenc raktárfőnök tegnap — 
mint Szabadkáról táviratozzák — elbocsátott 
egy munkást, mivel az egy napi szabadságot 
kért, hogy részt vegyen egy törvényszéki tár­
gyaláson, amelyre meg volt idézve. A munkás­
ság között nagy felháborodást keltett az indo­
kolatlan elbocsátás, annál is inkább, mert a 
raktárfőnök durván szidalmazta is az elbocsá­
tott munkást. Ezért a raktár nyolcvan munkása 
sztrájkba lépett. A raktárfönök most maga is 
megijedt tettének következményeitől s a mun­
kások bizalmiférfiát behivatva, megígérte, hogy 
az elbocsátott munkást rögtön visszaveszi és 
ezután nem gorombáskodik a munkásokkal, 
Erre a munkások beszüntették a sztrájkot,

4
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GYILKOSSÁG
vagy szerencsétlenség

Vogel Sándor villamos vasúti főnöknek nyoma 
veszett. Egész vagyonát magával vitte. Attól 

félnek, hegy az Angyalföldön meggyilkolták 
vagy halálos szerencsétlenség érte s 

<£? aztán kirabolták &

Rémregényekbe illő, titokzatos ügyben 
nyomoznak a budapesti detektívek ma reggel 
óta. A főváros és Szenlőrinc közt közlekedő 
helyiérdekű villamos vasút egykori főnöke, 
Vogel Sándor nyomtalanul eltűnt a lakásáról s 
a legszélesebbkörü nyomozással sem tudtak rá­
akadni.

A Hir egyik munkatársa fölkereste ma 
este Vogel régi barátját, Kardos Mihály állami 
tisztviselőt, aki a következőket mondotta cl:

— Nem győzöm csodálkozni azon az eltű­
nésen s határozottan föl kell tennem, hogy Vo­
gel Sándor bűntett áldozata lett. A hatvankét- 
esztendős öreg ur világéletében szolid, rendes 
ember volt s rajta nem múlhat, hogy már ép­
pen három napja ismeretlen helyen tartóz­
kodik.

Vogel unokaöcscse elmondta, hogy Vogel 
nemrég vált meg az állásától, amelyet az igazgató­
ság teljes megelégedésére töltött be. A vicinálist, 
amelyet a Magyar Általános Hitelbank alapított, 
megvásárolták Hűvös urék, a városi villamos vas­
úttársaság gazdái és az összes idősebb tisztviselő­
ket elbocsátották. Hosszas tárgyalás után végki­
elégítést adtak nekik. Nagybátyám mint forgalmi 
főnök, háromszáz ltoronányi fizetést kapott s en­
nek alapján most tízezer korona végkielégítést 
adtak neki.

Miután a pénzt megkapta, az újpesti ház­
tartást föloszlatta s végképp behurcolkodott 
Budapestre. Október elsején azzal távozott ha­
zulról, hogy a pénzt elviszi a Hitelbankba s a 
tízezer koronával együtt tűnt el.

A család tagjai följelentést tettek a rend­
őrségen. Megállapították, hogy az öreg ur ide­
ges volt az utóbbi időben, de a baja nem mu­
tatkozott súlyos formában és öngyilkosságra 
egyáltalán nem gondolhatott, mert uj tervek 
foglalkoztatták, amelyeknek dolgában nagy 
kedvvel járt el.

Az egyik rokonának távozása előtt azt mon­
dotta, hogy Újpestre megy, ahol sürgősen meg kell 
látogatnia valakit. Késő estig kint maradt s azt 
hiszik, hogy a villamosról lekésve, gyalog indult 
el. Útközben, az Angyalföldön megtámadhatták, 
vagy egyem esen kicsalták az elhatom tt területre, 
hogy könnyen végezhessenek vele. Minden esetre 
gyanús, hogy az eltűnését megelőző napon egy 
magas, feketeszakállu nr kereste s tanult jelenlé­
tében mondta neki, hogy estére találkoznak, más­
nap délután ismét meglátogatja üzleti ügyben. A 
fekete ur azóta nem jelentkezett s a detektívek 
hasztalanul keresték. Vogel hozzátartozói úgy vé­
lik, hogy szerencsétlenség is történhetett az öreg 
úrral.

A zavaros ügyben fokozott erővel folytatják 
a nyomozást s abban reménykednek, hogy küny- 
nyebben megtalálják az eltüntet most, amidőn 
esete a nyilvánosság elé jut.

.... •íí.'.'ijC ~ " ' ■■ "Hff.ffl)

í£! Ami tilos és ami szabad. A győri 
rendőrség a belügyminiszternél feljelentette n 
magyarországi földmunkások győri csoportját, 
mert az egyesületben a francia forradalomról 
tartottak előadásokat. A rendőrség ez alapon 
azt ajánlotta, hogy a győri csoport oszlattas- 
sék fel. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
leiratban értesítette a győri rendőrséget, hogy 
az a körülmény, mert egy munkásegyesületben 
a francia forradalomról előadásokat tartanak, 
még nem szolgáltat okot arra, hogy az egyesü­
letet feloszlassa. Ez szabad. Bizony szabad. Az 
kellene még csak, hogy ez se legyen szabad.

MEGÜRÜLT
egy szegény darabont

— A niR tudósítójának telefonj elentese. —

Makó, október 3.
Szomorú végre jutott egy darabont. A Fe- 

jérváry-korsznknak egy sokat szereplő hűséges 
csatlósát, Karkas Mór darabont-főszolgabirót 
tegnap szállították föl Makóról az angyalföldi 
tébolydába. Az orvosok megállapították, hogy 
őrültsége gyógyíthatatlan. Farkas Mórt a da­
rabontok csúfos bukása után felfüggesztenék 
állásától. Fizetését egyharmadára szállították le 
ős fegyelmi vizsgálatot indítottak ellene. Egy- 
ideig még nem igen érezte meg a fizetéshiányt, 
mert a darabont-miniszterelnök bőven ellátta 
pénzzel a csatlósait. De a darabont-kassza is ki­
ürült végre és Farkas Mórra nehéz napok kö­
vetkeztek. Időközben a fegyelmi választmány 
nyugdíjazta, de a nyugdiját nem utalványozták 
ki, mert a vizsgálatok még nem értek véget. 
Farkas napokon keresztül szaladgált a várme­
gyeházán az utalványért, de ez egyre késett. 
Utoljára már dühöngeni kezdett nagyfokú ide­
gességében. A főispánt, alispánt, Návay Lajost 
letöréssel fenyegette. Végre mégis megjött az 
utalvány. Ez az öröm még jobban megzavarta. 
A szerencsétlen emberen teljes erővel tört ki a 
téboly. Tegnap végre beszállították az élőhalot­
tak közé.

iz.nr^zrjr:~ ..

225 Már nem éhes a szolgabiró. Kis Meny­
hért szolgabiró bojkottálása ügyében, amelyről 
első sorban A Hír emlékezett meg, ma — mint 
Marosvásárhelyről táviratozzak — Beicher Ala­
dár alispán-helyettes a vizsgálat vezetésére Már­
ton Zsigmond aljegyzőt küldötte ki Nyárád-Sze- 
redára, hogy az ottani vendéglősöket és más ta­
nukat hallgassa ki arra nézve, vájjon része volt-e 
a bojkott rendezésében Kőrösy József főszolga­
bírónak. A kihallgatott tanuk egyöntetűen azt 
vallották, hogy ők a főszolgabíró tudta és be­
folyása nélkül önként határozták el magukat arra, 
hogy Kis Menyhért szolgabirót bojkottálják. Kő­
rösy József főszolgabíró kijelentette, hogy ő a 
nyárádszeredai lakosság elhatározását semmi mó­
don nem befolyásolta és abban neki semmi része 
nincs, sőt ellenkezőleg, ő igyekezett elejét venni a 
bojkottnak, mert közigazgatási szempontból szük­
ség van a szolgabiró munkaerejére, amelytől Kis 
Menyhért bojkottálása esetén a közigazgatás el­
esne. Most már a bojkottnak vége. A szolgabiró 
ur nem éhes.

Éjjel dr. Kiss Menyhért táviratot intézett 
A Hir-hez, amelyben kijelenti, hogy nem — da­
rabont.

225 Osztály-sorsjáték. Az osztály sorsjáték 
mai húzásánál a következő nagyobb nyeremé­
nyeket. sorsolták ki:

80.000 koronát nyert: fid028.
20.000 koronát nyert: 73097.
5000 koronát nyertek: 4137 17708 25197 

G0255.
2000 koronát nyertek: 0280 7809 7923 8178 

12772 17357 28828 35104 35730 4511 52529
53007 53738 58013 58038 58105 07720 82400
83950 85550 92019 95784 90533 90740 99102
100559 100628 102840 100034 123332.

1000 koronát nyertek: 3630 10585 12153 
12399 12591 13793 14930 17528 17555 18483
22205 23905 33702 34297 39099 43517 49871
02848 64183 66178 16493 70300 72608 76477
50880 62118 56530 57350 67080 59080 01058
77139 79436 80209 80332 80684 82091 84570
92312 92547 93324 96053 96420 100283 100034 
101410 102105 102479 107343 108110 110748 
111146 118912 120981 121002 122800 123508.

x Eldorádó-csodaszinház. Budapest legújabb 
színháza az Eldorádó-csodaszinház lesz a Ká- 
kóczi-ut 64. szám alatt. Az uj színházban 
élettelen bábok fognak csodálatos módon járni, 
beszélni, darabokat eljátszani. Az uj színház ok­
tóber ötödikén nyílik meg.
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Passzív rezisztencia
az oszíráli vasutaKon

Késnelí a vonatok
Általános vastati sztrájk lesz!

Becs Katasztrófa előtt áll!
Becs, október 3.

Változatlanul tart tovább a passzív 
rezisztencia az osztrák vasutakon és az ösz- 
szes vonalakon rettenetes károkat és zavaro­
kat okoz. A csatlakozó állomásokon össze­
torlódnak a tcliervonalok és e miatt a sze­
mélyvonatok is megakadnak. A bécsi állo­
másokra már a gyorsvonatok is nagy késéssel 
érkeznek. Növeli a torlódást, hogy az állo­
másokon a málházók és a podgyász-hordá- 
rok lassan dolgoznak; a személyvonatokat 
meg c miatt is csak későbben lehet elindítani. 
A bécsi állam vasúti raktári munkások is 
csatlakoztak a passzív rezisztenciához. A 
mai keleti expresszvonat huszonhét percnyi, 
a berlini gyorsvonat egy órai késéssel jött 
meg. Sok posta is lemaradt. Az a személy­
vonat, amely a budapesti postát hozta, két 
órát késett. Egy tehervonat, amely tegnap 
indult Jdarehoggből, csak ma érkezett meg 
Sladlauba, holott ez az nt máskor nem tart 
tovább négy óránál; A bécsi vágóhídra és 
marhavásárra ma nem jöttek szállítmányok. 
Becs nehéz napok elé néz.

Bécs, október 3.
Tegnapról mára nem csökkent a passzív re­

zisztencia. Az összes vonalakról azt jelentik, 
hogy a forgalom lebonyolítása a legnagyobb ne­
hézséggel jár s egyes nagyobb állomásokon föl­
oszlatják a iehervonatokat, mert a személyforga­
lom lebonyolítását nagyon megnehezítik. Az as- 
pangi vonalon is csak korlátolt forgalmat tudnak 
föntartani. Az észak-nyu goti vasút alkalmazott­
jai ma délelőtt gyűlést tartottak, amelyen elha­
tározták, hogy tovább is megmaradnak a passzív 
rezisztenciában. Most nz a fő törekvésük, hogy az 
igazgatótanács elnökét, Tauszig lovagot., állásá­
ból elmozdítsák.

Arii nn, ok lő! ■ r 3.
A vasúti munkások valószínűleg sztrájkba 

lépnek. Ugyanígy lesz Linz ben és OZm «ízben. 
Az állam vasúti alkalmazottak sűrűn tartanak 
gyűléseket és minden valószínűség szerint csat­
lakozni fognak a mozgalomhoz. A lokomotiv- 
vezetök közt mozgalom indult meg, hogy ők is 
támogassák a passzív rezisztenciát.

JPrág;a, október 3.

Az államvasutak és a Nordwest bahn 
itteni teherpályaudvarain nagy a zűrzavar. 
Nyolc tchervounlot mozdonyhiány és a vo­
nalok nagy I,'érései miatt nem lehet elindí­
tani. Brünn és Bodenbach közt a tehervona­
tok -í—8 órás késéssel járnak.

Bécs, október 3.
Városszerte nagy a tejhiány, mert a megér­

kezett tej legnagyobb része a késés miatt ineg- 
savanyodott. A nagy tejgazdaságok kocsikon és 
automobilokon szállítják be a tejet, do ha a 
passzív rezisztencia tovább tart, akkor nagy 
tejliiány fog bekövetkezni.

Bécs, október 3.
A Nord westbahn vonalain a helyzet 

rosszabbodott. Délelőtt a passzív rezisztencia 
intéző bizottsága megjelent a vezérigazgató­
nál és közölte vele, hogy az alkalmazottak 
elfogadják a fizetés jard ást az úllumvasuti 
fizetésszubályzat mértéke szerint., de az a 
kívánságuk, hogy az igazgatóság vitassa 
meg az alkalmazottak bizalmi féiTiaival az 
uj szabályzatot. Zehetler osztályfőnök azt 
válaszolta, hogy az igazgatótanács a tegnapi 
határozat következtében további tárgyalá­
sokba nem hajlandó bocsátkozni, ilyen kö­
rülmények közt előrelátható, hogy a bérharc 
még jobban el fog mérgesedni és nein lehe­
léi hm, hogy a Nordwestbahn vonalain a sze­
mélyforgalom is meg fog akadni.

1
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Montignoso, Toselli, Monica

Toselliéh hurcolHodnaK 
Hare Monica Körül

Drezda, október 3.
Mindenfele nagy feltűnést és megütkö­

zést kelt a Montignoso regény újabb folyta­
tása. Az udvar határozottan ragaszkodik 
ahhoz, hogy Montignosótól elvegyék Moni- 
cát. Valószínűleg váratlanul fog megtörténni 
a dolog. Most egyelőre nem tesznek lépéseket 
ebben a dologban.

Firenze, október 3.
Ma délelőtt a Toselli házaspár átköltözött a 

Beatrice villába, ahonnan Toselliné az Aurora- 
szállőval, eddigi lakásával telefonösszeköttetésben 
áll, hogy segítséget kapjon, mihelyt Monica her­
cegnő ellen erőszakkal lépnek fel a szász udvar 
megbizottai. Folytonos aggodalomban élnek, úgy 
hogy egy komornán kívül komornyik is őrzi a 
gyermeket. Mikor pedig sétálni viszik Monicát, 
csendőrök kisérik.

OrvosoK sztrájkja
Arad, október 3.

Az aradi orvosok ma este tartott értekezle­
tükön elhatározták, hogy bojkottáljálc az aradi 
botegsególyzö pénztárt és egyikük sem vállal az 
egyesületnél állást.

Halálugrás
a gyorsvonat elé

Fiume, október 3.
Prpics Antal harminckétéves városi tiszt­

viselő ma reggel levetette magát a kapucinusok 
temploma közelében lévő áthidalásról a mély- 
ségbe. Éppen abban a pillanatban robogott arra 
a budapesti gyorsvonat, amely azután Prpics 
testet mintegy húsz méternyi távolságra sodorta. 
Prpics nyomban meghalt, teste teljesen össze- 
roncsolódott. Hátrahagyott levelében, melyet 
szüleinek irt, életűntságot említ.

Bomlik a horvát koalíció

Titok!
A Két NovaKovicsot meggyilKoltáK

BünösöK: a belügyminiszter, 
a prefeKíus és a rendőrbiztos

Belgrad, október 3.
Általánosan nagy az izgatottság a szerb fő­

varosban. Mindinkább megerősödik a közönség 
körében az a hit, hogy a két Novakovics nem lett 
öngyilkos, hanem áldozata egy középkori kegyet­
lenséggel és ravaszsággal végrehajtott cselszövés­
nek. Novakovicsók tudták, hogy vizsgálati fogsá­
guk aligha végződik a szokásos bírói utón és meg­
győződtek róla, hogy a börtönben az életükre tör­
nek. így vélekedik a sajtó is, amely a közönség­
gel együtt követeli, hogy a gyilkosság kieszelő! 
súlyos bünhődésben részesüljenek. Novakovicsók 
családja gyilkosság címén panaszt emelt Petro- 
vics belügyminiszter, Cerovics belgrádi prefektus 
és Lazarevics városi rendőrbiztos ellen. Való­
színű, hogy a belügyminiszter és a prefektus 
rövidesen lemondanák.

Belgrád, október 3.
Firenze, október 3.

A rendőrfőnökség tudatta Montignoso gróf­
nővel, hogy az olasz törvények szerint házas­
sága Olaszországban nem érvényes és igy a Mon­
tignoso grófnő nevet kell viselnie, mert a To- 
sellinó név nem illeti meg cs ha mégis hasz­
nálja, a törvénynyel jön összeütközésbe.

Firenze, október 3.
Fiesolénok, ahol Toselliék egyelőre lete­

lepedtek, óriási forgalmat csinálnak a világ­
hírű vendégek. Amióta a hires házaspár le­
telepedett Fiesoleben, naponta száz meg száz 
turista érkezik a környékbeli olasz városok­
ból, Svájcból és a legarcállanabb tolakodás­
sal férkőznek Montignoso grófnő közelébe. 
Érdekes, hogy Toselliné még rossz néven 
sem veszi ezt a tolakodást, hanem a legclőzc- 
kenyebb szívességgel beszélget az amerikai­
akkal és angolokkal, akik a leginkább törik 
magukat utána. Tegnapelőtt éjszaka egy 
amerikai házaspár megvesztegette az Au- 
rora-szálló egyik pincérét és késő este be­
kopogtattak 1 ősei lick szállására. Toselli már 
agyban volt es aludt, a grófné pedig éppen 
teljes pongyolában lefeküdni készült. Még 
sem haragudott meg a tolakodókra, hanem 
a komornájával kiüzent, hogy várják meg 
a. szalonban. Felöltözött, kiment az ameri­
kaiakhoz, jókedvűen elbeszélgetett velük egy 
félóráig, és beírta a nevét az emlékköny­
vükbe. Ma a Beatrice villa (-lőtt, ahova a To- 
selli-pár áthurcolkodott, nagy csapat német 
turista tünteted rendezett Montignoso gróf­
nő mellett. A liochra az erkélyre jött ki a 
gmfiié, meghajolva köszönte meg a szimpá­
tiát es a tüntetők közt levelezőinpokat osz­
tott ki a saját arcképével. Ennek a különös 
szívélyességnek megvan a magyarázata. A 
J oselli-pár ugyanis elszerződött hangver- 
senykörútra. Egész sereg impresszárió járt 
utánuk és legutóbb Castar amerikai im­
presszárióval már csaknem megállapodtak. 
Eastar azonban azt követelte, hogy Toselliék 
Becsben is föllépjenek és ebbe Montignoso 
grofno semmi áron sem akart belemenni. 
Ezt a helyzetet felhosználta H’Oudt hollandi 
impresszárió és hamarosan megkötötte a 
szerződést velük.

Toselliék egy összegben 100,000 korona 
kapnak most, azonkívül négy évre összese 
»egyszázezer koronát, költségeiken kivü 
Ezért köteles Toselli mindenütt fellépni, abc 

• uu< t kívánja, Németország és Ausztri, 
kivételével. Toselliné kötetes a férje liatigvei 
wnfjein mindig jelen lenni, a férjével teke 
oteg sokat Ui/ilvánosan mutatkozni és a ki 

Women hercegnőt is mindenüvé magukká 
"' I vinniük. Ez a szerződés az oka a levele 
zmnp-osztogalásnnk és a grófnő feltűnő szi 
vessegének idegenekkel szemben.

Kilépnél! a szerbeK!
Zágráb, október 3.

Beavatott politikai körökben pozitív bi­
zonyosság gyanánt emlegetik azt a tényt, 
hogy az önálló szerbek pátija kilépett a ko­
alícióból. A párt ma délután dr. Medakovics- 
nak, a horvát tartománygyülés elnökének 
vezetése alatt gyűlést tartott,, amelyen dr. 
Sumanovics volt osztályfőnök is résztvett. 
A gyűlésen a párt elhatározta a koalícióból 
való kilépését és Rakodczay programmjá- 
nak támogatását. Ezt a prograrnmot csak 
lassanként lehet megvalósítani és igy a szer- 
bek nem lephetnek fel hevesebben. A híresz­
telést egyébként igyekeznek megcáfolni. Több 
lap ma arról ad hirt, hogy a bánnak Zág­
rábból való elutazása azért történt, hogy a 
király névnapján tüntetések ne forduljanak 
elő, mint ez legutóbb is történt.

Öngyilkos malomigazgató
Eszék, október 3.

Biieliler Mór malomigazgató, aki tegnap ön­
gyilkossági kísérletet követett cl, ma délelőtt 
belehalt sebeibe.

Vakmerő raMóüialand
<*étervár, október 3.

Omszkhnn ma reggel három rabló abban a 
pillanatban hatolt be a távíró helyiségébe, midőn 
az alkalmazottakat kifizették. A rablók lövéseket 
tettek a jelenlevő hivatalnokokra, a föpénztárost 
megölték és öt személyt, ezek közül hármat sú­
lyosan megsebesítettek. Az egyik rabló üldözés 
közben látva, hogy lehetetlen menekülnie, agyon­
lőtte mügéd. Két másik bűntársát az utcán el­
fogták. A bűnösök egyike tizenötéves gimná­
ziumi tanuló.

Akik as úristentől lopnak
SsKKaszíó papok

Milánó, október 3.
Ovstúbun letartóztatták Jaccod katolikus 

lelkészt, a királyi gimnázium matematikai ta­
nárát és Nvssan kanonikust, akik a dóm épit- 
kezóso körül nagy sikkasztást követtek cl. A 
hiányzó összeg állítólag megüti a 600.000 lírát.

Pestis!
Sau-Fraucisco, október 3.

Eddig összesen ötven ember betegedett meg 
búbos pestisben, kik közül harmincán meghal­
tak. Harminc gyanús beteg orvosi felügyelet 
alatt áll.

A szerb közvéleménynek az a meg­
győződése, de a felmerült bizonyítékok 
folytán is egyre valósziniibbé válik az a fel­
tevés, hogy Novakovics Milán szerkesztőt 
maga a belgrádi rendőrség tette el láb alól 
és ezt a gyalázatos merényletet gondosan 
előkészítette. A belgrádi rendőrség, amikor 
Novakovicsot letartóztatta, két tanú állító­
lagos terhelő vallomásaira hivatkozott. Ezek 
a tanuk Lupics könyvnyomdatulajdonos és 
egy Szimaticsné nevű asszony. Mind a ket­
ten kijelentették, hogy ők soha Novakovics 
ellen terhelő vallomásokat nem tettek és 
amennyiben ilyen vallomásokról jegyzőköny­
veket vettek fel, ezen jegyzőkönyvek csak ha­
misítványok lehetnek. Más tanuk is a rend­
őrség ellen vallottak. A lakosság összes kő­
iéit igen nagy izgatottságban tartja az affér, 
mely miatt a rendőr-prefektust nyugdíjazni 
fogják és alighanem a belügyminisztert is 
lemondásra kényszerítik.

Uj Eldorádó
Aranybánya Kanadában

London, október 3.
Kanadában, Ottava környékén dús arany- 

leleteket találtak. A kőzetek háromnegyed rész­
ben tiszta aranyat tartalmaznak.

Zátonyon!
XIII. Leo

London, október 3.
A Leon XIII. francia gőzös Seafieldtől há­

rom mértföldnyire zátonyra jutott. A hajón levő 
emberek fölmásztak az árbocokra, mert a hajót 
a hullámok összetörték. Még eddig nem tudtak 
inentőcsónakot a hajó közelébe vinni. A hajón 
levő emberek helyzete kétségbeejtő,

Ezer munkás sírja
Egy texasi bánya

New-York, október 3,
Texasban nagy hányakatasztrófa történt. 

Egy hánya bedőlt és maga alá temetett ezerhar­
minc bányászt. Eddig tizenhat holttestet és 
tizenegy súlyosan sebesült bányászt hoztak fel. 
A mentési munkát lázasan folytatják és van 
remény, hogy a szerencsétlenül járt bányászok 
legnagyobb részét sikerül megmenteni.

Mi!!or a Katonái! Kiszolgáltak
Konstantinápoly, október 3. 

Kiszolgált katonák Farinában, Monastir kör­
nyékén fellázadtak. Megszállották n táviróhiva- 
talokat és visszatartott zsoldjukat követelik,
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Milliárdok *
* eljövetele

ft dollárkirály leánya magyar 
mágnáshoz megy feleségül

A királykisasszony csúnya. A gróf 
daliás legény. Gladys és a gróf 

szerelmesek és alig várják 
az esküvőt

A mai napon ismét egy szenzációs házasság 
hire repül világgá, amely mellett pirulva törpül- 
nek el az összes morganatikus házasságok. Kit 
érdekelnek e pillanatban a szász királyné sze­
relmi ügyei, főhercegek menyasszonyai, amikor 
arról van szó, hogy Amerika egyik leggazdagabb, 
milliárdos famíliája, a Vanderbilt-család kerül 
házasság utján atyafiságha egyik nagynevű mág­
nás nemzetségünkkel, a Széchenyiekkel. Vander­
bilt Gladyst, a dollárkirály Vanderbilt Kornél 
leányát, eljegyezte Széchenyi László gróf. Mil­
liárdok érkeznek! A koldus város koldus lakói 
összeborzonghatnak a gyönyörűségtől, a drága 
dollárok már mozognak a páncélszekrényekben, 
készülődnek Magyarországba. A világszerte óriási 
feltűnést keltő eljegyzésről párisi tudósitónk a 
következő táviratban adott hirt:

Vanderbilt Gladys, Vanderbilt Kor­
nél leánya, jegyet váltott Széchenyi 
László gróffal, az elhunyt Széchenyi Imre 
nagykövetnek a fiával. A vőlegény fivére 
Széchenyi Dénes grófnak, akinek a fele­
sége egy Chimay hercegnő. A gróf az osz­
trák diplomáciában szolgál, huszonnyolc 
éves.

Ez volt az első tudósítás, amelyet a dél­
után folyamán a leghitelesebb helyen erősítet­
tek meg. A Vanderbilt-leány Becsben ismerke­
dett meg a magyar gróffal és két hét alatt halá­
losan beleszeretett. Ez a házasság nem azok 
közül való lesz, amelyeket az amerikai milliár­
dos kisasszonyok kötnek európai arisztokraták­
kal, Vanderbilt Gladys méltó férjet kap, aki 
nem egy megfakult címert, akar megaranyoz- 
tatni az egykori hollandi farmer kincseivel. 
A Brr tudósítói a Vanderbilt-Rzéchónyi pár el­
jegyzésének következő részleteit jelentik:

Vanderbilték Bécsben
Vanderbilt Kornél augusztus 15-én érke­

zett Bécsbe leányával. A Erist,ol-fogadóban 
szálltak meg, ahol már előre hat szobát foglal­
tak le a számukra. Vanderbilték júniusban in­
dultak el New-Yorkból és egyenesen Parisba 
utaztak. Az öreg dollárkirály, az amerikai mil­
liárdosok szokása szerint, meg akarta mutatni 
leányának a kontinens nagy városait. Vander­
bilt kisasszony különben egy év óta gyöngélke­
dik és az orvosok is tanácsolták az európai utat. 
Páriában négy hétig tartózkodtak, visszavonul- 
tan éltek, Miss Gladys egész nap a képtárakat 
és múzeumokat bújta, az öreg milliárdos pedig 
az amerikai klubokat látogatta. Vanderbilt 
Gladys amatőr festőnő két képe a múlt évben 
a chicagói nemzetközi kiállításon feltűnést 
keltett.

Az anyagi javakkal oly dúsan megáldott 
ifjú hölgy alacsony termetű, vézna, barnahaju, 
jelentéktelen és nem szép leány. Tizenkilenc- 
CV68, de sokkal fiatalabbnak látszik, egysze­
rűen öltözködik, rendesen fekete ruhában jár, 
ékszert nem visel. Páriából a Vanderbilt-család 
Londonba és onnan Bécsbe utazott. Ott tartózko­
dásuk második estéjén Rharles Francis az Egye­
sült-Államok nagykövete estélyt rendezett tisz­
teletükre, ahol Vanderbilt Gladysnak bemutat­
ták Széchenyi László grófot is, a diplomata kax

legdaliásabb tagját. Az estélyen a magyar gróf 
feltűnően sokat foglalkozott az amerikai hölgy- 
gyei, aki fölkérte, hogy kalauzolja őket a csá­
szárt’árosban.

Cicerone, Cicerone ...
Széchenyi László gróf ezután minden nap 

együtt volt Vanderbiltókkel. Automobil kirándu­
lásokat, ünnepélyeket rendeztek, amelyeken Van­
derbilték nem jelentek meg, csak, ha a magyar 
gróf is velük tartott. Széchenyi gróf magas, 
karcsú, rendkívül elegáns fiatalember, igazi vi­
lágfi, aki éppen olyan otthonos a párisi társasa­
gokban, mind a kopenhágai arisztokrata nókö- 
rökben. Huszonnyolcóves, legifjabb fia Szé­
chényi Imre grófnak, nz elhunyt nagykövetnek, 
aki nevezetes diplomáciai pályát futott be. 
1898-ban halt meg. A vőlegény test­
vérei Dénes, István és Péter szintén 
a diplomáciai pályán vannak. Széchenyi 
László gróf ritkán fordul meg Budapesten, ren­
desen négy-öt napra, a rokonai látogatására néz le 
hozzánk. Vanderbilt Kornél 1895 éta feje a hires 
milliárdos-családnak, ma harminc vasut-társaság 
vezérigazgatója és legfőbb részvényese. Családi 
élete éppen nem mondható boldognak, emlékeze­
tesek még zajos válóperének eseményei. A családi 
balszerencse nem változtatott a zenben a Vander- 
bilt-milliós tömegén s Vanderbilt Gladyst ozidő- 
szerint valóban Amerika egyik leggazdagabb örö­
kösnője.

Széchenyi grófot augusztus 20-án Vander­
bilték meghívták Salzburgba, ahová automobil­
jukon mentek. Akkor már a doll árkisasszony sze­
relmes volt a magyar mágnásba és a szenzációs el­
jegyzés Salzburgban történt, a legnagyobb csend­
ben és mély titokban. Most aztán nyilvánosságra 
hozták a hirt, amely bizonyára Magyarországon 
kelti a legnagyobb feltűnést.

Az esküvő Bécsben lesz március közepén. Ja­
nuárban Széchenyi László gróf Newyorkba uta­
zik, menyasszonya látogatására.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE X* KÉP * KÖNYV

* A sárga dominó. A Népszinház-Vig- 
opera teljesen elkészült első operett-újdonságá­
val, A sárga dominóvá], melynek bemutatóját 
e hónap 4-cn, pénteken fogja megtartani. Az nj 
daral) szövegét Mérei Adolf irta, zenéjét a fiatal 
magyar zeneszerzők egyik legtehetségesebbje, 
Szirmai Albert. Az egyes zeneszámok igen nagy 
sikert ígérnek. A Ncpszinház-Vigopera igazga­
tósága mindent elkövetett, hogy második újdon­
ságának is teljes sikert biztosítson. A szinház 
diszletf estéjénél pazar díszletek készültek s 
káprázatosán szép jelmezek fogják tarkítani a 
színpadot. A női főszerepet Ncy Ilona fogja 
énekelni, aki magyar származása dacára ma­
gyar színpadon még nem énekelt, ellenben kül­
földön nagy sikereket aratott. Csortos Gyula 
c darabban mint énekes bonvivant mutatkozik 
be a közönségnek. Jó szerepeket kaptak Ötvös 
Gitta, Nagy Gyula, Báthory J., Horváth L, 
Doby F., Petráss B., Abelovszky Margit stb. A 
premier mentül nagyobb fénye érdekében az 
első két előadásban a zenekart Mád er Rezső 
igazgató fogja vezetni, kitől a harmadik 
előadástól kezdve Bródy Miklós dr. karmester 
veszi át a zenekar vezetését. Ugyan ö tanította 
is be az operettet. A darabból, amelyet Andorfi 
Péter rendez, kizárólag a sajtó részére pénteken 
délelőtt jelmezes főpróbát fognak tartani.

í Elmarad a Lohengrin. Az Operaházban 
szombaton, ő-ére hirdetett Lohengrin dalmű elő­
adása Vasquezné Idalia megbetegedése miatt el­
marad s helyette Sámson és Delila kerül színre.

* Uj szincsztársaság. A jelen címmel egy 
Bzinésztáraasftg van alakulóban, amely klvfilö 
külföldi 6n hazai színmüveket szándékozik nuin- 
kískörökben előadni. A vezetőség fölkéri a te­
hetséges dilettánsokat, hogy jelentkezzenek a 
titkárnál (VIII., Kákúczi-tér 11. I, cm. 7.)

I Magyar Magántisztviselő. Ez alatt a cím 
alatt, a magántisztviselők hetilapot. Indítottak, 
amelynek most jelent meg az első száma. Az uj 
szaklap a magyarországi magántisztviselők érde­
keit szolgálja. Az első számban tartalmas, okos 
cikkek vaunak

J Meddőség. A magyar szobrászok pa­
naszkodnak, hogy nincs munka. Az igazság pe­
dig az, hogy a dicsőségtelen ma nem csinál 
egyebet, mint a dicsőséges múlton rágódik és 
annak emel monumentumokat. De úgy látszik, 
még erre sincs képessége: — a régen kialku­
dott és kifizetett emlékművek inég mind csak 
készülnek, a jól díjazott pályázatok silányak 
vagy meddők. A Munkácsy-nz.ohor — kell-e kü­
lönb feladat? 1 — most már harmadszor mutat­
kozik meddőnek. A Képzőművészeti Társulat, o 
különben elöregedett és kifáradt intézmény, 
most megint jelenti szomorú ábrázattal: Mun­
kácsy nak nem tudnak becsületes szobrot csi­
nálni a magyar művészek. A beérkezett rossz 
munkák között mégis három van, ami nem bot­
rányosan rossz, a Pásztor, Tóth és Horvay 
munkái. A biráló-bizottság elnöke Benczúr 
Gyula volt, ez elmaradott öreg, örökké mün­
cheni festő. Hogy ő volt a föltélkező, ez valami 
reményt kelt bennünk, hogy talán még sc a 
szobrászok oly gyengék, hanem a zsűri nem őrt 
a dolgához és nem bizalomkeltő?!

Carusoról — 
Hoszíalek

Szégyell! magát. Kivándorol. Elbujdosik 

Talán nem az igazi Caruso volt?

Hát kicsoda?

Szégyenkezve, csalódottan, bosszankodva 
hagyta el az este az Operaház közönsége a szín­
házat. Az volt az érzése, hogy hasonló szemtelen­
séggel már régen csalták meg, s hogy párját rit­
kítja az a szemérmetlenség, amelylyel belenyúl­
tak a zsebébe. A tízszeresen fölemelt helyárakat 
nem bírja el a szegény Budapest; s ha már oda­
adja a méregdrága pénzét, a jó isten tudja mit 
várt érte; talán azt, hogy Caruso a fejetetején 
allva fog énekelni. Caruso ezt nem cselekedte 
meg. A rendes, nagy magasságon álló formáját 
sem tudta megmutatni: egy ideges, reszkető, 
rosszkedvű és rekedt énekes állt Budapest népe 
előtt és azt kívánta, hogy szó nélkül vágódjon el 
mindenki a művészete előtt.

Hát ebben nem volt része. Hanem gúnyos 
nevetést és kegyetlen pisszegést annál többet 
kapott, gyilkos közönyt és jéggé fagyott elutasí­
tást, — amire nálunk csak kevés példa van. Ez 
már nem is volt rendes dolog. Itt valami hibának 
kellett lennie. Az indiszpoziciő nem magyarázza 
meg ezt a csúfos bukást. És már az este hire 
terjedt, hogy Caruso: nem Caruso, hanem va­
lami gyönge hamisítványa, akit az igazi helyett 
ideküldtek hozzánk, azzal, hogy Budapestnek 
minden jó, és ennek a városnak oly kevéssé ön­
álló a kritikája, hogy nem mer tiltakozni, még 
ha a csalást észreveszi is. Mindenki tréfának 
hitte ezt a föltevést. De ma egy szavahihető ur 
fölkereste A Hír szerkesztőségét, s a követ­
kező, szenzációs leleplezéseket tette;

— írják meg az urak, — mondta, —- 
hogy az az ur, aki az este föllépett az 
Operaházban, nem Caruso volt, 
legalább nem az igazi, hanem egy né­
met grammofo n-c ég szerződte­
tett tenoristája, aki Carusora 
„magyarosította“ a nevét, s az 
igazi nevében beutazza a világot, arra 
alapítván a szédelgést, hogy Caruso nagy­
ságát annyira beleszuggerálták a vi­
lágba és tömérdek reklámmal annyira 
elkábitottak mindenkit, hogy senki még 
moccanni sem mer, nemhogy tiltakozni.
Arra pedig abszolúte nem számítottak, 
hogy a budapesti közönség a tegnapihoz 
hasonló, nagykorú magatartást fog tanú­
sítani. Ez igy van. Ez szentlrás.

Ezzel a szavahihető ur levetette az álarcát, 
— mert álarcban volt — és teljes, leplezetlen 
szépségében előttünk állt Hosztalek Nándor, 
a régi Népszínház kitűnő csalója. Zsenialitástól 
átszellemült arcán mély szomorúság ült és bu­
sán folytatta a következőképpen:

Uraim, le vagyok főzve. En naoyohb 'fal­
tam, mint a franciák Nagy Teréze és dicsőbb, 
mint a köpcnicki suszter. Pihentem a babérai- 
mon. Most jön ez a Krausz, — ez az ál-Caruso 
igazi neve — és csúfosan lepipál. Szégyellem ma­
gamat. Elbujdosom és kivándorlók. Nem nyug­
szom addig, amig túl nem teszek rajta. De mond­
hatom, nagy időbe fog beletelni és elmondhatat­
lanul nehéz lesz, ha nem sikerül, főbelövöm ma­
gam. Ezt a szégyent nem élem túl.

A drága ember elment. Talán sejtik, hogy 
máris lefőzi e Carusot, — ezzel a kitünően ki­
eszelt előadással. Utolsó szaváig igaz. Hosztalek 
mondja. S az ö szava, tetszik tudni, csakugyan 
szentlrás.

Vanderbilt Gladys
és

Széchenyi Lá z ó gróf.
[egyesek
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Bélának nem fáj
a transzferálás!

— Levél A HÍR szerkesztőjéhez —

Mélyen tisztelt főszerkesztő ur! A kímélet­
lenség, melylycl az adókat a fővárosban most 
behajtják, de főleg melylycl az adóban lefoglalt 
ingóságokat az adósok lakásáról transzferálják, 
amelyről A Nap egyik legutóbbi számában szo­
morú példákat közölt, birt engem arra, hogy a 
tegnapi közgyűlésen interpelláljak. Magam is 
elszomorító példákat hallottam az adóban lefog­
lalt ingóságok transzferálása kórlelhetlensé- 
géről.

Egy M. B. nevű, Kőfaragó-utcában lakó, 
tönkrement nagykereskedő most mint ügynök 
tartja fenn családját s ingóságait elárverezték. 
Az árverésen egy rokona megvette a bútorokat 
és könyörületből használatra átadta neki, hogy 
családjának legyen hol hálnia. Régebbi adótar­
tozásra újabban lefoglalták a bútorokat. A ro­
kon igénypert adott be és a bíróság az adóvég­
rehajtást feloldotta. A napokban eljöttek az 
adótól s hiába hivatkozott az egyedül otthon 
lévő asszony, hogy az ingóságok nem az övék, 
cl akartak vinni a bútorokat. Szegény asszony­
nak el kelletett zálogosítani utolsó ruháját, 
hogy a bútorok elvitelét megakadályozza. Egy 
másik eset, K. M. iparos nehéz operáció miatt 
a kórházban fekszik, eljöttek az adóbehajtástól 
s elvitték az ágyakat és szekrényeket.

A TJir mai számában megemlékezik az én 
interpellációmról és sajtóhiba folytán azt irja, 
hogy dr. Földes Béla kért sürgős intézkedést a 
fővárosi hatóságoktól. Minthogy dr. Földes 
Béla országgyűlési képviselő a jelenlegi kor­
mány, amely ezen kérlelbetlcn adóbehajtást el­
rendelte, cyyik támasza, a névcsere csak kelle­
metlen lehet reá nézve, miért is kérem igen 
tisztelt főszerkesztő urat, szíveskedjék helyre­
igazítani, hogy az interpellációt a fővárosi köz­
gyűlésen nem dr. Földes Béla, hanem dr. Föl­
des Árpád fővárosi bizottsági tag intézte.

Dr. Földes Árpád.

A VILLAMOS
* REGÉNY V»

A HÍR számára irta i 
BRÓDYSÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) —— (81)

— Amit akar, tegyen velem ! Öljön meg!
— Megölni! Megvigasztalni, megmen­

teni, örömet és gyönyörűséget szerezni . . . 
Imádom magát, amikor sír, retteg, vergődik, 
a könybe ázott arca . . . ilyen szépet nem 
láttam még soha!

Az orvos fogvacogva beszélt és ajká­
val, kezeivel érintette az asszony testét, a 
hol csak érte. Hirtelen öntötte cl a csókok 
záporával, úgy hogy az asszony nem is vé­
dekezhetett ellene. Nem is tudott, de aka­
ratereje sem volt hozzá és mint egy darab 
fa, úgy ki volt szolgáltatva c lázba borult 
embernek, aki úgy látszik régebben készü­
lődött betegsége e kitörésére, erre a borzal­
mas és kéjes pillanatra.

A halál közvetlen közelében, úgyszól­
ván már a szemfödőn szeretni és azt sze­
retni, a holttal egy vér, aki ezt úgyszólván 
követni akarja a koporsóba I — az. orvos 
belebódult ebbe a gondolatba, pedig alkal­
masint nem is tudott arról, hogy ez degc- 
rierált királyok és királynőknek a legprivá­
tabb gyönyörűsége . . .

Éva-Zsófia megkísértette, hogy föl­
emelkedjék; nem tudott. Elfúló hangon 
kérdő:

TÖRVÉNY ELŐTT
A Hatvanezer koronás sikkasztás. A fővá­

ros aranyifjuságának ismert alakja volt Breuer 
Géza egy bécsi cég fővárosi üzletvezetője. A leg­
szebb szeretői neki voltak, ruháit Londonból ho­
zatta s vidám pezsgőzés mellett találta minden 
hajnal. Ehhez a nagyúri életmódhoz sok pénz 
kellett s miután ötezer korona évi fizetéséből 
nem tellett, belemarkolt főnökei pénztárába. Egy 
szép napon Breuer eltűnt Budapestről. Kiderült, 
hogy hatvanezer koronát sikkasztott. Ber­
linben azonban letartóztatták és haza hozták, 
Úgy ellene, mint bűntársa Grünspan Izidor 
vaskereskedő ellen sikkasztás és csalás büntette 
miatt megindították a bűnvádi eljárást. A vádta­
nács ma Grünspan ellen a további eljárást meg­
szüntette, ellenben Breuert vád alá helyezte. 
Utóbbit védője, dr. Fried Vilmos kérelmére 
szabadlábra helyezte a vádtanács.

A A német nóta miatt. Halálával fizette 
meg Major Gábor fővárosi tanító, hogy gyer­
mekkora óta gyűlölte a német szót. Nem áll­
hatta, ahol hallotta, s még csak tájékára sem 
ment soha annak a helynek, ahol németül be­
széltek. Életében először történt talán, amikor 
egy forró júliusi napon betért egy Hajcsár-uti 
korcsmába, ahol kénytelen volt végighallgatni 
egy pezsgőző társaság német nótáit. Major rosz- 
szul érezte magát s egy feketét rendelt. Magya­
rul beszélt a korcsmárossal s ez zokon esett a 
németeknek. Fel is szólalt az egyik: Schild 
Antal kertész:

— Der ist ein veri achter Ungar!
— Szégyelhetik az urak magukat, hogy né­

metül beszélnek, jegyezte meg erre Major.
Több se kellett a németeknek. Ki poharat, 

ki széket ragadott s csakhamar általános lett a 
verekedés. Ennek hevében a tanító hatalmasan 
felpofozta a leghangosabban viselkedő Scliildet. 
Ez kést rántott elő s azt beleszórta Major 
nyakszirtjébe. A szúrás az ütőeret érte s 
a szerencsétlen ember néhány pillanat múlva 
meghalt.

Schild Antalt rögtön letartóztatták s halált 
okozó súlyos testi sértés büntette címén megin­
dították ellene az eljárást. Ma tárgyalta ezt a 
pórt Bart ha bíró tanácsa. Schild, aki részegsé­
gével védekezett, tagadta, hogy ö szúrta volna le 
Majort, a tanuk azonban ellene vallottak. A bí­
róság meghallgatva Vargha klr. ügyész vádbeszé-

— Mit tesz ? Istenem, én becsületes asz- 
szony vagyok!

— Az, becsületes, a legbecsületesebb. 
Én örökké tisztelni fogom. Én rám számít­
hat. Ne, ne védekezzék, engedje, hogy sze­
ressem. Meg fogom gyógyítani a gyereket. 
A kis Johannát. Újra az életé lesz. Én visz- 
szaadom magának. Uj orvosszerek vannak. 
Mé'g nincsen minden kimerítve . . , Nem 
akarja ?

— Akarom ! suttogta az asszony és sze­
meit befogva, fogait összcszoritotta. Az ura 
nem is jutott eszébe, csak a gyermeke, aki 
az alatt, amig anyjáról kényszerű gyümöl­
csöt szakasztottak, némán feküdt, nem si- 
koltott, nem is lélekzett többé. Egy régi bű­
nös és beteg szerelemnek egv gondolatnyi 
mérge, amely messzi, nagyon messziről 
eredhetett és szülein keresztül az ő ártatlan 
testében hirtelen fölébredt: végzett vele.

Az orvos összeszedte magát és kötclcs- 
ségérzésc, vagy orvosi morálja feltámadt és 
bement a gyermek mellé. Látta, mi történt 
és a halott arcát letakarta, visszament az 
anyához.

— Mit csinál a beteg? kérdé az asz- 
szony, az utálattól és félelemtől megder­
medve.

— Alszik! Engedjék őt aludni! szólt az 
orvos kenetesen, fölvette kabátját, kinyitotta 
az ajtót és elment. Rózái, a fttvarosné és 
nemsokára János is megjöttek, de az asz- 
szony nem engedte őket bemenni a szobába;

— Alszik. Az orvos azt mondta, hagy­

dét és dr. Győri Lipőt védelmét, elitélte Schildet 
egy évi és hat hőnapi börtönre. A védő az 
Ítélet ellen felebbezést jelentett be.

$1 Az ötágú kutyakorbács. Az állami gyer- 
mekmenhely igazgatóságától májusban elbocsáj- 
tását kérte lovag Kleeberg Aladárné napidijasnö. 
Közben szóváltás támadt közte és Ratty Pál 
felügyelő között.

— Azokért a sérelmekért, amelyeket itt az 
összes tisztviselőktől elszenvednem kellett, nem 
a bíróság előtt, hanem ötágú kutyakor­
bács c s a 1 fogok elégtételt szerezni, 
— mondta lovag Kleebergné.

A megsértett tisztviselők ezért becsületsér­
tési port indítottak az asszony ellen. Ma tár­
gyalta az ügyet K ür t h y büntetőjárásbiró. A 
pör békés elintézést nyert. Kleebergné védője 
D é s i Géza dr. fele nevében sajnálkozását fe­
jezte ki a történtek felett^ mire a panaszosok 
visszavonták vádjukat.

A LÓBÖ1ZÉSŐL
Ma volt az őszi versenyek hatodik napja. 

Elég nagy publikum, de nem nagy érdeklődés 
mellett folytak le a versenyek. A részletes ered­
mény itt következik:

I. Nyeretlenek versenye. Geist G. Vezess-e
(Janek) első, Why (Fries) második, Thuja (Mül­
ler) harmadik. Totalizator: 10: 17. Helyre 20: 
23, 28.

II. Il-od osztályú eladóverseny. Gr. Wenek- 
heim D. Szegfűje (Carslake) első, Letzte Liebe 
(Gulyás) második, Gagyula (Pis) harmadik. To­
talizator: 10: 32. Helyre: 20: 39, 64, 59.

III. Kétévesek nagy handicapja. Egyedi A. 
Mátkája (Janek) első, Belle reine (Tausz) máso­
dik, Lancelot (Baumgartner) harmadik. Totaliza­
tor: 10: 39. Helyre: 20: 41, 168, 232.

IV. Eladó kétévesek handicapja. Michl T. 
Lanzendorfja (Birkenruth) első, Pagony (Miles) 
második, Peterdi (Baumgartner) harmadik. To­
talizator: 10: 14. Helyre: 20: 65, 67, 147.

V. Októberi handicap. Báró Üchtritz Zs. 
Beau meriteje (Tarai) első, Blizzard (Heidt) má­
sodik, Fanfaron (Paul) harmadik. Totalizator: 
10: r,s. Helyre: 20: r>5. 66, 126.

VI. Eladóverseny. Péchy A. Cameliaja (Sei­
ler) eiső, Isobar (Paul) második, Veréb (Baum­
gartner) harmadik. Totalizator: 10: 28. Helyre: 
20: 33, 40.

juk. Meg fogja gyógyitani. Megint eljön, uj 
orvosszereket hoz.

Rózái, az önkényes szolgáló és passzio- 
nátus halottkém délfelé mégis bement, hogy 
ha lehet, a szájából tejjel megitassa a gye­
reket. De a Johanna ajka — csukva, a szeme 
nyitva volt és csaknem mosolygott — nem 
engedett többé:

— Ez nem alszik, ez meghalt! bőgte el 
magát keservesen és egyszersmind diadal­
masan a terhes leány. Fölvette és a magasba 
emelte a merev testecskét és megmutatta a 
szüleinek. Azok megcsókolták és szépen 
visszatették. Ami kis aprópénz volt a ház­
nál, azért olcsó krizantémumot és néhány 
szál drága' tubarózsát vásároltattak és bebo­
rították vele a kerekes bölcsöt. Vége volt 
mindennek . . .

A férfi egy-két órára még bement a re­
misbe, aztán estefelé hazajött, hogy a Rózái 
meleg kotyvalékából egyék valamit. Aztán 
este lett, meggyujtották a gyertyákat és a 
férfi meg az asszony leültek egymás mellé. 
A férj megfogta a felesége hideg kezét és 
melegítette, amig az egyszerre kirántotta. 
Elkiáltotta, valósággal elorditotta magát.

— Az az ember, az a gazember engem 
birt. A testemet. Akkor. Hazudott.

János csittitotta az asszonyt, azt hitte, 
hogy ez a fájdalomban nincs öntudatánál, 
fantáziái. Meg akarta fogni a kezét újra, de 
az asszony nem engedte:

— Hagyj engem békén. A kis leány 
meghalt. Én, én, én becstelen vagyok 1 

(Folytatása holnap.)
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kédáru-üilet

10—20 fillérrel drágább áron elkelt 35 mm. 
búza. Zab, tengeri szilárd, árpa 5 fillérrel drá­
gább.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 79 k. 23.05 K., 

150 mm. 78.5 k. 22.80 K., 100 mm. 78.5 k. 23.10 
K., 200 mm. 78 k. 22.90 Ív., 100 mm. 78 k. 23.—
ív., 200 mm. 78 k. 22.90 ív., 400 mm. 78 k. 22.80
K., 100 mm. 78 k. 23.10 ív., 500 mm. 78 k. 23.10
K., 150 mm. 77.5 k. 23.— ív., 300 mm. 77.5 k.
23.15 K., 1000 mm. 77.4 k. 22.90 Tv.. 200 mm. 
76.5 k. 22.80 K., 300 mm. 76.5 k. 22.65 ív., 100 
mm. 76 k. 22.55 ív.

Pestvidéki: 300 mm. 78.5 le. 22.80 K„ 300 
mm. 78.5 k. 22.80 ív., 200 mm. 78 k. 22.80 Ív., 
200 mm. 78 k. 22.80 ív., 400 mm. 78 k. 22.70 
K., 300 mm. 76.5 k. 22.60 K., 1400 mm. 76 k. 
21.90 K., 1500 mm. 75 k. 21.90 K.

Bácskai: 4340 mm. 76.5 k. 22.80 K.
Dunapentelei: 700 mm. 78 k. 23.05 ív., 400 

mm. 77 k. 23.05 Iv„ 345 mm. 78.5 k. 23.05 K.
Fclsömagyarországi: 500 mm. 78.5 k. 22.80 

K., 3025 mm. 77.8 ív.
Fehérmegyei: 100 mm. 79 k. 22.90 Tv., 300 

mm. 78 k. 22.80 ív., 400 mm. 77.5 k. 22.80 Ív., 500 
mm. 77.5 k. 22.60 ív., 100 mm. 77 k. 22.20 Ív., 150 
mm. 77 k. 22.75 ív.

Bajai: 1800 mm. 75.3 k. 22.60 K.
Becshereki: 4200 mm. 76 k. 22.55 Tv.
Kalocsai: 2650 mm. 76 k. 22.60 ív.
Szentesi: 4160 mm. 76 k. 22.60 ív.
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm. 19.50 K., 700 mm, 19.50 ív., 

900 rom. 19.40 K., 100 mm. 19.— Ív., 250 mm. 
18.95 K., 100 mm. 18.80 K.

Köles: 350 mm. 13.50 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.

Nagyobb szabású felmondások következtében 
fedezésekre szilárd az irányzat.

Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­
sek történtek:

Októberi búza (1907) 22.54-22.74-22.68
Áprilisi búza (1908) 23.76—23. -23.94
Októberi rozs 19.30-19.42-19.40
Áprilisi rozs (1908) . 20.62-20.62-20.78

Sktóberi zab 
prilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

15.54—15.70—15.68
16.78—16.86—16.84
13.70—13.70—13.08

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza (1907) . 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) . 
Áprilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907) 
Áprilisi zab (1908) . .
Májusi tougori (1908) .

. . 22.68—22.70

. . 23.94—23.06

. . 19.40—19.42
. . 20.78—20.80
. . 15.68—15.70
. . 16.84—16-86
. . 13.68—13.70

Gabonaforgalom
1907. szeptember 30-tól október

Érkezőit
Búza................................... 22588
Rozs................................... 1758
Árpa................................... 3317
Zab ................................... 517
Tengeri.............................. 36
Liszt.................................... 306
Korpa .............................. 300

1-ig.
Elszállittatott

8589
7749

10368
6798

15121
7172

Délutáni határidőüzlet:
4'/2 órakor a kővetkezők voltak a záró ár­

folyamok :
Októberi búza (1907) . . . 22.76
Áprilisi búza (1908) . , , 24.68
Októberi rozs (1907) . . . 19.48
Októberi zab (1907) .... 20.56 
Szeptemberi tengeri (1907) . 15.68
Áprilisi rozs (1908) .... 16.86 
Májusi tengeri (1908) . . . 13.68

A. budapesti éméKtőssde
A kiegyezési tárgyalásokról elterjedt külön­

féle hírek folytán a mai tőzsde tartózkodó irány­
zattal folyt le. A megnyitáskor itteni eladások 
folytán gyenge volt az irányzat, bécsi vételek 
folytán azonban csakhamar javultak az árfolya­
mok. A déli tőzsdén tartott volt az irányzat csen­
des forgalom mellett.

Előtűzsde :
Gyenge megnyitás után Becsre javult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 644. -----

645.75. Magyar hitel részvény 754.50—756.50. Ma­
gyar jelzálogbank 426.—■—429.—. Rimamurányi 
vasművek 544.-----544.50. Korona járadék határ­
időre 93.15.

Déli tőzsde:
Mérsékelt forgalom mellett tartott.
Köttettek: Osztrák hi tel részvény 644.50— 

645.25. Magyar hitelrészvény 755. 756.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 473.75. Ma­
gyar jelzálogbank 428.--- —429.25. Iíimamurányi

vasmüvek 544.---- 545.—. Közúti vasút 530.50—i
531.50. Városi vasút 281.-----281.50, Osztrák­
magyar államvasut 660.-----660.50. Déli vasút
156.50—157.50. Korona járadék 93.30. Korona já­
radék határidőre 93.30. Orosz járadék 86.—. Kon­
vertált jelzálogsorsjegy 142.50. Hazai sorsjegy 
104.25. Magyar takarékpénztár központi jelzálog- 
bankja 1020.—. Belvárosi takarékpénztár 603.—,

Utótőzsde délután 4 órakor 
A kiegyezési hírekre az utótőzsde irányzata 

élénk forgalom mellett szilárd.
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 646.50—1

618.50. Magyar hitelrészvény 756.50—759.—.
Osztrák-magyar államvasut 545.—. Iíimamurányi 
vasmű 663.50 ö

Zárlat
Osztrák hitelrészvény 618.50. Magyar hitel- 

részvény 759.50. Osztrák-Magyar államvasut 545, 
Rimamurányi vasmű 663.50.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, október 3. 4’2o/o papír járadék 96.25 

4% oszt. arany jár. 115.30. I860, sorsjegy 149.50. 
Osztv. hl tel sors jegy 440.—. Angol osztr. bankrószv.
297.50. Bécsi Bankverein 533.50. Oszt.-magy. bank 
17.99. Dóit vasút 156.25. Duna gözli. társ. 1016.—. 
Dohány rószv. 424.50. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bank váltók 117.40. 4-2% ezüst jár. 96.25.—835 
Oszt. koronajáradók 96.50. 1864. sorsjegy 250.—
Oszt. hitelint. rószv. 645.50. Union-Bank 536.50. Oszt. 
Länderbank 425.50.Osztr. in. áll. vasút 659.25. Elbe- 
völgyi vasút 428.75. Alpesi rószv. 613.—. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 240.10. Lipótkolió —.— Török- 
sorsjegyek 185.—

Becs, október 3. 4% arany-jórndék 110.70
Tiszai ós szög. köles, sorsj. 143.90. Magy. hl toll), 
rószv- 755.— M. lesz. ós váltó rószv. 473.—. Rima- 
Murányi 544.25. M. cukoripar 16.75. Adria hajózási 
r.-t. 408.—. Magyar koronaj óradók 93.35. 4°/o magy. 
földteherm. kötv. 92.90. M. nyer.-k. sorsjegy 191.— 
Kassa-Oderb. v. rószv. 358.—. M. koresk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 428.—.

Külföldi értéKtözsde
Berlin, október 3. (Zárlat.) 4'2n/o papír jára­

dék 98.10. 4n/o oszt. arany jár. 98.10. Oszt. liitolr. 
202.40. Déli vasút 30.75. Orosz bankjegyek 216.25. 
4% nj orosz kölcsön 71.—. Disconto C'dmmaudit 
172.75. Dynamit Trust 161.60. Harponi 203.60. 
Uniftkált törők jár. 93.60. 4-2% ezüst járadék 96.40 
4% magy. arany jár. 93.25. Magyar koronaj árai 
dók 93.25 Osztr. m. államvasut 141.25 Bécsi 
váltóár 85.75. Olasz járadék —.—. Ált. Villamos 
Edison 195.10. Golschonkii'choui 198.30 Laurukohó
224.50.

■CSmiiáBB*

Jrfeff jelent a „Műveltség könyvtára" ötödig flötete:
& FF &

r817 szövegképpel, SS 
színes és fekete mű* 
melléklettel. Ji Mű» 
oeltség Könyvtára 
további kötetei fél• 
évi Időközökben Je• 
itt lennek meg.

1 NÖVÉNY ES ÄLIÄTS1SZÄ©
yy SZAKFÉRFIAK KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL SZERKESZTIK: CAJ*

Enfz €éza és HáSőesy-Mdz Sándor
■ egyetemi tanároH. ............. ■ —>

AZ ÉLŐK VILÁGA CÍMŰ KÖTET TARTALMA:
Bevezető................................................................... Irta Entz Géza.
A növénytan története..............................Irta Klein Gyula. oSc?
A növényi test alaKi tulajdonságai . . . Irta Filarszky Nándor.
A növényeH belső szerkezete...................Irta Tuzson János, as
A növények életfolyamatai...................... Irta MágócsyDietz
A növényország rendszeres áttekintése. Irta Tuzson János, o? 
Az állattan feladatai, ágazatai és története Irta Entz Géza. oso?«3? 
Az állatok szervezete, élete és fejlődése Irta Gorka Sándor, c?
Az állatok rendszere................................... Irta Soós Lajos,
Az állatfajok származása..............................Irta Gorka Sándor. cg
Betűrendes név- és tárgymutató.
A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA ÓRIÁSI SIKERE PÁRATLAN A MAGYAR KÖNYVPIACON. 
LEGJOBBAN BIZONYÍTJA, HOGY A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA A MAGYAR KÖZÖNSÉG

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA
a KövetKező KőtoteKből áll:

Első sorozat. Tcrmúztttudományl, technlk.i í,
I . tarsadalomtudomóuyi ismeretek.

MEG JELENTEK ! MEG JELENTEK !
I. A technika vívmányai, yjtyy

II. Az ember. yyyyyyyyyjzyyjt
III. A világegyetem, yyyyyyyyjt
IV. A Föld. jzyyyy&yyyyyyyyy
V. Az élőK világa, yyyyyyyyjt

SAJTÓ ALATTI SAJTÓ ALATT!
VI. A társadalom,
Második sorozat. Irodaim!, történelmi cs 

művészeti ismeretek. 
SAJTÓ ALATTISAJTÓ ALATT I

I. A művészet Könyve.
II. A magyar irodalom története.

III. Az óKor és Középkor története.
IV. Az újkor és «legújabb Kor 

története.
V. Magyarország története, yyy 

VL A világirodalom története,
Egy-egy Kötet ára díszesen 
Kiállított félbörtiötésben. . .
Egy-egy sorozat ára hat 
Kötetben fólbörKötésben . .
A tizenhét Kötetből álló tel­
jes munka ára félbőrKöt.
Megrendelhető bármely hazai KönyvKercs- 
Kedésben havi 4 Koronás részletfizetésre.

24 K 
144 K 
288 Ii

Kérjen az egyes kötelekről, vagy az egész mun­
káról Külön prospeKtust bármely könyvárus­
nál vagy a kiadó társulatnál, Athcnaonm iro­
dalmi és nyomdai r.-t., Budapest, Rákóczl-út 54.

Ji Műveltség Könyvtárából 
eddig 60.000 kötet adatott el

A VÁLLALATNAK NAGY KELENDŐSÉGE 
SZÜKSÉGLETÉNEK TELJESEN MEGFELEL.

•-ví;!n.R-iiifwiiim: ■- .a
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SZÍNHÁZAK
Póntok, 1007. október 4-ón.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Zárva.

Heti műsor:
Szombat: Lohengrin.
Vasárnap: Bajazzók, Piros cipő.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdető TVs árakor.

Heti műsor:
Szombat: A vig özvegy. 
Vasárnap cl. u.: János vitáz. 

este: A vig özvegy.

népszínház.
(Vig-Opora).

Nóra.
BsinmU 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Heti műsor:

Szombat: A hálás utókor. 
Vasárnap d. u.: II. Rákóczi 

Ferenc fogsága, este: A hálás 
utókor.

vígszínház.

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7>/a órakor.

Heti műsor:
fizombat : A sárga dominó. 
Vasárnap d. u. : Bolond isiók, 

este: A sárga dominó.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 7Va órakor.

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor
Heti műsor:

Szombat: Josette kisasszony. 
Vasárnap d. n. : Ocslcay briga- 

déros, este : Josette kisasszony.

APQLLO-SZINHÁZ.

FOLIES CAPRICE
LEITNER7 *astÓKELETI ItÓVJiy-ntCa 18. R0TTnsÁN00R
UJDON8ÁQ! Az előadás kezdető fél 9 órakor. ÚJDONSÁG !
Újdonság! Újdonság]!

Siiztos diagnózis
bohózat irta: C’agliostro.

Tíltm 11 órakor!! Naenz«el«s

„Die lästige Wittwe“!
Bohózat 1 felvonásban. Irta: SATYR.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj | 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 8—6-ig.
Az I. emeleti CASINO DE PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra- i 

- 7 hires PostUlnnok, valamint angol és 
—,gségek fellépte. '

kor, többek közt
francia különle;

Telefon «8—.39.

Alagi lóversenyek.
(Az Apoló-szinház fölvétolo). 

Az Ügyetlen műkorcsolyázók. 
Hadgyakorlatok a német trónörö 
kös jelenlétében. - Az elbavölgyi 
legvasut. Az amerikai rendőr­
ség felügyelete alatt álló ember

Iramszarvas vadászat.
Ragaszkodás a színpadhoz.
Élet a Balkánon.

(A magyar katonák élete Bősz 
nlában.

Kezdete fél ft órakor.

18$ forinttól mérték után készítjük a legelegánsabb fórfi-öltöayL 
tólik&bátot, felöltőt francia-, angol- és hazai szövetekbe. 

Ci)fi forinttól szalon, Ferenc József, frakk- és xsakett- 
4,4 ** öltönyt a legfinomabb krop- vagy hltnalajA-szővetekaő. 
Budapesti évi lakóknak kedvezményes évi részletekre is. 4 Öltöny 
készpénz rendelésnél szabászunkat nagy mintag-yUjtoméuynyel 

vidékre 1b küldjük.

GROSSMANN B, és TÁRSA Budapest, Nagydiófa-u. 3.

AJÁNL EREDETI GYÁRI ÁRAKBAN 
VÁSZON és DAMASZT ÁRUKAT ÚGYSZINTÉN

saját készítésű fehérnemöeket
fMINTA 1/ATSZÖYETEKBÖL MOSÓKBÓL 

“ IMíXMI VALAMINT VÁSZONÁRUK 
BOlisKÉPES FEHÉRNEMŰ ÁRJEGYZÉKET 

INGYEN és BÉRMENTVE KÜLD.
AUER IGNÁC FIA
BUDAPEST. RAKdCZI-ÚT 10.

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges.

Köm

m.
J

' li

eszsege
a családi boldogság alapfeltétele l|

Mindennapos panasz tárgyát képezi a nők rószóröl a gyors elfáradás, kime­
rülés, fejfájás, nagyfokú gyengeség, lábfájás, kereszttáji fájdalmak, hátfájás, 
hastáji fájdalmak, kedvetlenség, kótsógboosós, olkoserodós minden csekélység 
felett sth. úgy, hogy ezen tüneteknek — ológ helytelenül — nem tulajdonitanul; f 
általánosságban nagy fontosságot. Pedig ezen tünetek már esokólyehh fokban is 
mutatják, hogy a gyenge női szorvozotbon az óloteró, az ellenállási képesség 
mogesökkont, s hogy róson kell lennünk, nehogy ezen gyengeség! állapotok 
súlyosabb bajokra, az idegrendszer és a szervezet életfontosságú szerveinek | 
nagyfokú elgyengülésére, működési zavaraira s ezállal az egyóni ós a családi I 
ólet megrontására, ollcoseritósóro vezessen. j

A házi teendők végzőse, a gyermoknovolós s az ozokkol járó bosszúságok 
ós gondok sorozata, a gyermokszülósok, a rendollenos vérzés folytán! gyöngülés, 
a társadalmi kövotelményekkol járó, sok tekintetben testet és szellemet kimorité 
tultorhelősok igen megviselik a gyenge szorvozotii nőt, kire hivatása, élotföl-| 
adata is annyi terhet és mog|>rébáltatást ró. A család érdeke kívánja tehát olséj 
sorban a né életének, egészséges léténok megóvását, az ét terhelő bajoktól, vagy 
szonvodésoktél való megszabadítását. 1

Az „Flektro-Vltiillzer“ orvosi rendolélntézot a legtormószotosnbh gyégyerflt, a galván 
villamosságot használja föl a kimerült szervezet, a gyenge, elernyedt. fájdalmas szervek, idegek, ] 
izmok erősítésére, gyógyítására. Visszaadja a kimerült, lörödött, testileg cs szellemileg elgyen- 
uillt, elkodvelleuedetl Ifjak és öregek megfelelő életerejét, megszabadít ja őket az ideges Inger-1 
lekenj ség, munkaked vlelenség, életuntság és a nyomasztó érzetektől, a fejfájás, fejzugns és! 
szédülés, ideges szívdobogás, álmatlanság, étvágytalanság, bélrenyheség, sőt az évek óta fönnálló 
CMizos, kiiszvényes fájdalmaktól, az isclilás, zsába, hát- és kereszlfájdalmaktól sth. is. !

A Httiilern Villamos gyógymódról, nők részére szóló értekezés bővebben tárgyalja 
ezen uj gyógymód jelentőségét, nagy hasznát ós kiváló sikerét.

Úgy ezt a nők részére szolgáló könyvet, valamint a férfiak bajairól szélé Modern Villa 
mos Gyógymódról oimil értekezést díjtalanul portémontoson és zárt borítókban kaphatja mindenki, 
aki azt e lapra való hivatkozással személyesen vagy posta utján kéri, vagy az alábbi szelvényt! 
kitöltvo beküldi.

„ELEKTRO-VITALIZER“ orv. rendelő-intézet Budapest, IV., Károly- 
körnt :i. fölemelet li>. sz,

____Szelvény egy Ingyen könyvre.
Az „ELEKTRO-VITALIZER“

orvosi rendelő Intézetnek
Budapest, I?., Károly-körut 2., félemelet 19.
Kérem részemre dijtnlnnul, portóinontosen ós 

zárt borítókban elküldeni a
„ MODERN VILLAMOS GYÓGYMÓDRÓL“

szóló müvet
férfiak I 
nők ( rvflzorn. A nem kívánt törlendő.

Verő« Albertné, főmolnár neje, Besenyőtelek, Bnvesmi-evo 
1907. szvpt. 21.

Nagyságos doktor Ur! Nem mulaszthatom el, hogy levélben 
köszönetét ne mondjak önnek azon szives gondoskodásért és 
tanácsaiért, amelyekkel hónapokon keresztül ellátott. A jó Isten 
Áldása kísérje minden lépteit és teljesítse minden óhaját. Mikor az 
Klektro-Vitolizort megvettem, minden reményemet csak abba vetet­
tem keserves bajaimban. Dacára 28 évemnek, az élethez alig volt 
reményem, mégis fél hónapi használat után kezdett a készülék 
győzedelmeskedni, májfájdalmalm elmúllak, gyomor és főfájásaim, 
melyek eddig nagyon kínoztak, szintén megszűntek, étvágyam és 
alvásom nagyon javult és idegességem enyhült, úgyszintén vese- 
fájdalmaim is, szóval én, aki csak élőhalott voltam, élek és meg­
vagyok. Azt lehet tehát mondani, hogy ettől a készüléktől még a 
félholt Is életre támad, és én, mig élek, nem szűnöm meg aján­
lani azt, szenvedő embertársaimnak.

Esténként
azért használják épp úgy az úri házakban, mint a 
szegény házakban oly nagy előszeretettel az

Alföldi fehér keresztes

sósborszeszt
a hűi Házibarátot,

mert aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg 
és szellemileg megvan erőltotve, annak okvetlen szük­
séges, hogy lefekvéskor jól bemasszirozza magát az

Alföldi fehér keresztes

sdsborszeszsze
Mert erősiti és edzi a testet.
Mert erősiti és edzi a csontokat.
Mert erősiti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba 

jönnek, miáltal felfrissül az egész szervezet. 
Mert a nyomott kcdólyhangulatra nagyon kelle­

mesen hat.
Mert az általános gyengeséget rögtön megszün­

teti.
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen 

rendbe jön.
Mert bágyadtság a homlok bedörzsölése által 

végképen elmúlik.
Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyed­
nek, dolgoznak, olvasnak, írnak: rendesen hát­
fájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó 

bedörzsölés a valódi

Alföldi fehér keresztes

sósborszeszszel
$i hű Házibaráttal,
moly csodaszer a fájdalmat már a masszírozás alatt 
szünteti meg. Legendák szólnak omo

Házibarátról.
No mulassza el egyetlen sósborszosz-vevö sem 

a most megjelent

Barack - Híradót
meghozatni, hol bőven nyilatkozik a

fpSUr* Házibarát.
A* Alföldi fehér keresztes sósborszesz 

egyedüli gyártója:
rr I IPlil

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KECSKEMÉTEN.
Ö császári ós királyi fensége József főher­

ceg kamarai szállítója.
Kapható mindenütt!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után.
Á K A K:

Vt
üveg

Vt
üveg

V*
üveg

12/i
üveg

12/t
üreg

12A
üveg

K 2.— KI.— K—.60 K 1«.- K 10.— K 5.-

Főraktár

Lederer Jajyar király“ illára
V., Marokkai-utca 2.

4
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AjlnUtoKhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne teiséK eredeti okiratokat mell ékelni, 
mert érettük semmiféle felelőssédet 

nem vállalunk.
APRÓ

E rovatban minden szó edysierl beiktatása 4 fillér, vastadabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
kővetkező fiókokban lehet 

föladni:
I. kerület.

Vár Polatschek Lajos do- 
hányárudája, Stark Ferenc 
könyv- és zenemükereske- 
dése, I. kér., Krisztina-tér 7. 
Döbrcniei-tér 5., özv. Ilosva 
Jtizsefué tudósító és hirdetési 

iroda.
II. kerület.

Fő-utca 2. sz., Toldi Lajos
könyvkereskedése.

IV. kerület.
Kálvin-tór 2., Kngelnwn
51. gyorssajtónyomdája, rap-
növcide-utca 8. Stark _Na -
flór könyvkereskedése, vam-
ház-körut 14., Győri Vilmos 
dohánytözsdéje, Kecskemétt- 
iiIca 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5„ ozv. 
Schneider Imréné dohány­
tözsdéje. Ferenciek-tero 
Szénásy Béla papirkereske- 
dóse. Párisi-utca 7., Tusák 
Józsefné dohánytőzsdéje. Fe- 
töfi-lér 3. Nemetsek A. J. “J* 
ságárudája. Vámház-körut 
Jörg Lujza dohány tőzsdéje.

V. kerület.
Erzsóbet-tér 18., Klein Arain
dohány tőzsdéje.
20., Grosz Etel dohánytőzs­
déje. Lipót-körut 8., Schődl 
Gvula dohánvtözsde és posta- 
gyüjtöhcly. Dorottya-utca 13., 
Weil Vimios dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tér, Tőzsdepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytőzsde. 
Nátíor-uica 28., dohány tőzsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Földes

Ámirnne.

VE. kerület.
Teréz-körul 54., Breuer nővé-
rek dohánytözsdéje. An" 
drássy-ut 48., Rohonczi Ilona 
dohánytözsdéje. Andrassy-ut
38., Berkovits Nándor üo- 
hánytözsdéje. Szerecsen-utc
1. Spielmann Mária dohány- 
tö'zsdcje. Tcréz-körut 2. sz.,
Zala Mór zenemükereskedése,
Andrássy-ut 4., ziP*cr.,König zenemükereskedése.
Andrássy-ut 50., özv. R?182 
J.-nó dohánytözsdéje. Váci- 
körut 65. sz.. özv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 26., ozv. 
Steiner Ignácnó dohány to zs­
eléje. Teréz-körut 30., Pro­
per Cecilia dohánytözsdéje. 
Szondy-utca 17. bzm Woiiitz 

Jenny dohánytözsdéje.

VII. Kerület.
Aréna-ut 44., Gang Adolf pa,
pirkereskedése. ®?r0^a
20., özv. Grünhut Mórné do- 
hánvtőzsdéje. Rákóczi-ut j0., 
Jambrikovits dohánytözsdéje. 
Király-utca 1. “•’ Orczy-ház, 
Popper Izidorné dohánytozs- 
déle. Király-utca 89., özv. 
Schlesinger Vilmosáé do­
hánytőzsdéje. Erzsébcl-korut
2, özv. Kális I.ajosné do­
hánytözsdéje. E.-zsébet-körut 
51. özv. Zwillingcr Mórné
dohánytőzsdéje. Erzséhct- 

körut 7., Weisz Jenöné do­
hánytözsdéje. Erzséliot-kőrul 
54 Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Damjantch-utca 39., 
Wellisch 51iksa papirkeres- 

kedése.
Vili. kerület.

Muzeum-körut 18., Kernberg 
Eozália dohánytözsdéje. Kun­
utca és Teleki-tór sarok, 
Módúk II. Manó füszcrkercs- 
kedö. tllői-ui 46. Kartsch- 
maroff J- dohánytözsdéje. 
Muzeum-körut 2., if j. Nagel 
Ottó könyvkereskedőbe. Jó- 
zsol-körut 50., Ítélsz llon- 
rieita dohánytőzsdéje. Ká- 
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
liánynngyárus. Práter-ulca 19. 
Kadnal Mór. Valamint minden 
Szalma Aranka doháuytőzs- 
déje. Baross-ulca 81. szám, 
Schulez Adolf dohánytözsdéje. 
Józsof-körul 83. sz., Gangll 
Anna dohánytőzsdéje. Há- 
kóczi-ut 57. sz., Kirschbaum 

Edénó dohánytőzsdéje.

IX. kerület.
miől-ul 83., Richter Ltpót 

paptrkercskcdő.

X. kerület.
Kőbánya, Liget-tér 2. síim, 

Novotny Irma.

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Dencht 
Teréz hirlapcláriisitó. Islvén- 
utca 10. sz., Márton Kálmán 
nagytözsdéje. Árpád utca 2$.,

Hirdetési iroda.

Állást keresők
A t. c.gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
műbe ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági 6s iparsze- 
mélyzeteko! elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telelőn 

94—76. 10.003

Betöltendő állások
Betöltendő állások

Ingyen küldetik az összes 
állásokról megjelent Orszá­
gos Pályázati Közlöny mu­
tatványszáma. Budapest, Nap­
utca 13.

Cukrászdába
tanaiénak fölvétetik jó házból 
való fin, teljes ellátásra. Bam- 
janích-utca 33. 2005

Női
állások: gondnoknői, kulcsár- 
női, pónztórnoknői, társalko­
dónői, házvezetőnői, gazd- 
asszonyi, elárusitónői, fürdő- 
személyzeti összes betöltendő 
állások olvashatók az Orszá­
gos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Pincelegényt
keres Zwack llkör pyár. 
Csald«« ilyenek ajánlkoz­
zanak személyesen So­
roksári-ut 2«. 20006

Segédfegyző
és irnoki állások betöltendők. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

OKtatás
Cimbalom-tanítónő
tanít kitllnő módszer szerint 
kottából, vagy cigányostul mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon kivid. II rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Óvoda-utca 19 III. em. 32. 668

Stenográfia
Budapest Icsrnag-yobb és 
legkedveltebb gyorsírd- 

iskoltija a
„STENOGRÁFIA“
országos (jiabelsberger 

magyar, német gryorslrd 
és göplrólskoln. 

Kereskedelmi szak- 
tantárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolco-rondszorii is­

kolával.) 10021

Okleveles
magyar-n/met tanítónő, mérsékelt 
díjazásért órákat ad. Huuyadi-tór 
2. III. 24. 007

Bútor

Beleteti
háló-, ebédlő-, azalonberendezések,
továbbá uriezoba, irodoberendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, börgarni- 

' '■ ‘1ása és vétele

Üzlet
Biztos exisztencia,

Hovesmogyet nagyközségben, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 óve fennálló korcsma- és 
füszerüzlet (trafik- és bólyeg- 
cladási engedólylyol), a ház­
zal együtt, a melyben a 
korcsma- és a füszerüzlet- 
belyiségcn kívül szép urila- 
kás van, több melléképület, 
pince, Jégverem és szép nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lap kiadóhivatalaban.

túrók eladá

WECHSLER KÁROLYÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazinczy-utca sarok.)

BÚTOR,
telje* lakberendezése­
ket, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi részletekre
legolcsébbnn szállít:

BARTÓK FARKAS
hűtőm agy kereskedő

BUDAPEST, VII., 
Király-utca 13, sz.
Gozsdu-palota, II. és III. udv. 
1HTELOSZTÁLY 

fizetést feltételei:
800 koronáig havi 10 kor. 
500 „ , 15 kor.
600 . .20 kor.

1000 . 40 kor.
Előleg 5°/0, — Szabott 
Arait,ugyanazok mint 
Készpénzfizetésnél. — 
Bzálliiás vidékre is. Felvi­

lágosítás díjmentesen. 
Album 1 korona.

ITj rendszeri!

BÚTOR HITEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-kÖrut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számithatj ok.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Adás-vétel

Tanítást
vállal gyakorlott III. éves egye­
temi hallgató. Cim : Nádor. Vö­
rösmarty-u. 18a. III. 26.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-lskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyosüiet hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 18G3. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabcls- 
borgor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
Írógépe,égektöl s más utánzóit 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—08. Nyitva 
szept. 1-től Julius 1-lg.

Hordók
káposztának, nagyobbak és kiseb­
bek ós rgv erős egylovas stráf- 
lcocsi eladók. Elemér-utca 38[a.
8. 238

Boroshordók
újak és keveset használtak, 
tiemminemtl javítást nem igény­
lők, rögtön tölthetők. Minden 
nagyságban ós mennyiség­
ben, úgyszintén ajtós ászok- 
hordok legolcsóbban kaphatók 
Klein Mór, bor és hordó-nagy­
kereskedőnél Budapest, VII., 
Rombnch-utca 8. 178

Különféle
Ingyen és rögtön

bejuttatom bárki leányát 
vagy fiát, rossz bizonyítvá­
nyul is, ha velem címét 
közli, az V. (ötödik) elemi­
ből a polgári, gimnázium 
vagy reáliskola második osz­
tályába, a VI. elemiből a 
polgári, gimnázium vagy re­
áliskola 3-ilc osztályába. Ér­
dekeltek írjanak ,,Gyermek­
szeretet“ címen a kiadóba. 
_________________________ 1712

34 borona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, remek sza­
básban, Unom gyapjúszövetekből

Roszner D. is Társa
lórii szabóknál, Budapest, VI.,
VAci-k tinit. 37. Veszünk 
zálogoódulót mindenféle 

nyersárnról. 29820
Elsőrendű 29840

THE ROYAL“
a legújabb model- 
lokat szigorúan az
{eredeti győri 

tirakon

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, józsef-körui 41.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hordók
minden nagysá- ban készen kap­
hatók: Budapest, Vili., Gizellá­
ul 35. 219

Pénz

Polgár iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám T. em. 3.

10182

SzemélyMíelt
magánpénzt, kezes nélkill is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 8 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottcnhll- 
ler-utca 12., I. 14 szám. To- 
lefonszám 81—06. Betáblázá- 
r okát házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Lakás
Szépen

berendezett, az előszobából 
kUlönbejáratu, kétablakos, bú­
torozott szoba, intelligcn úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akáe.fn-ntea 21. II. 13.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Hői évszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

ielnssa-Ovale.
Minta oktatással egvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógy tárban 
és droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium G. m. 
b. II. szétküldés! i ódája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5.
10010

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci körút 39|H. Vidékre 
minták bérmontvv. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
JpgyKyel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

1005—190«. évi teljes év­
folyama megjelent <1 le­
kötésben. 300-nál több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó­

ízű tréfás apróság stb.

Ára 5 korona,
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó- 
hivatalában Bndapest, VIII., 
Rökk Sziltird-iitca 9. *z.
továbbá minden könyv- és papír- 
kereskedésben, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

99 MAGVAR= 
TEXTILIPAR».

Folyóirat. 10008 
A pamut-, gynpjn-, len- 
kender-, Melyein- és juta 
Ipari én ke vc-Nkc delin! 

közlönye.

Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.
Előfizetési ára egy évre 12 kor.

Urak!
Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magánkozo- 
lés, a férfiért) azonnali helyre- 
állítására a Cr. liilckeMcli

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetke 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógy tárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium G. m. 1). H. 

szétklildésí irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5,
loOOa

Otthon
PENZIÓ

VIIIFöliarcegSándor-uJO
Elsörangu szigorúan csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő és olcsó konyha.

Képviselők 
Fii vészek 
írók # 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvolt és állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK, LIFT,

előnyős feltételek 
mellett alkalmazunk

Központi Kereskedelmi és Ipar­
bank r. t, váltuiizlete.

BUDAPEST,

V., Váci-körut 26.
29849

Beraktál rozási
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.
■SS®

Elfogadunk beraktározásra hu o- 
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budaiéit, VII., Boltenblller-utoa I. 
RikóozH<erepeal)-ut sarok. Tele- 

fonazám 71 B5.

íieggelizés előtt fél pohár
Sclimidthtiiier-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és ozékszorulásban szenvedőknek.

Egy háztartásban so 
hiányozzék á hírne­

ves Majthónyi-fóle

Jiaif-sósliiirszesz
mely gyógy hatásán ál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet, meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kis üveg Ara —.40 fin. 
Ktixáp,, „ -.90 „ 
Natry » >, i,so „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-korut 15.

JtL

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb ha jfestő­

szer a MAJTilÉNYI-fóle

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkitl 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fill. 
1 nagy ,, „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

drog u istánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

ÍZ
Puliafa-padlónak

Borostyánlakk
igen tartós, világos sárga, 
sárga és barna színben kap­

ható.
I kilógramos doboz 1.60 K.

Linoleum lakk
gyorsan száradó, szintén 
tartós, a fenti síinek i on.

1 klltixrammoH doboz 
ií kor. Ecsetek 20 till.-tői 
:: I korona 20 fillérig. ::

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

droguiNtánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Sl

Van Önnek

tyúkszeme ?
ha igen, használja a

„Badlcal“
tyúkszem irtó!

8 nap alatt megszabadul.
Egy üveg ára 70 fiB.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drogulstánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

JL
MAJTHENYI-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
mínium és antique színben). 
Képkeretek, gipszfigurák és 
lámpák apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 „ „ „ 2 kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drogulstánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

u elrontott gyomrot 
2—3 ón alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindene tt, 
hli *e nagy ÜTegehben

Nyomatott A NAi5 ujságváltolttt köríorgógópoin, liudopost, Vili., Kukk Szilárd utca 9.
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